



YouTube LIVE STREAM



वर्ष 13 • अंक: 149

CITY NEWS MUMBAI

दैनिक

सच का जोश

सिटी न्यूज

मुंबई

मोदी ने तमिलनाडु में विभिन्न मंदिरों का दौरा किया



चेन्नई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को तमिलनाडु में ऐतिहासिक महत्व के विभिन्न मंदिरों का दौरा किया। इससे पहले राज्य की तीन दिवसीय यात्रा पर शुक्रवार शाम को चेन्नई पहुंचे मोदी ने खेलो इंडिया यूथ गेम्स का उद्घाटन किया। उन्होंने राजभवन में प्रदेश भाजपा अध्यक्ष के.अन्नामलाई और अन्य पदाधिकारियों से मुलाकात की। यहां उन्होंने रात्रि विश्राम किया।

मोदी आज सुबह चेन्नई हवाई अड्डे से त्रिची के लिए हवाई मार्ग से रवाना हुए। त्रिची हवाई अड्डे से वह हेलिकॉप्टर से कोल्लोडम कावेरी नदी के जल तल के पास अस्थायी हेलीपैड पर पहुंचे और फिर सड़क मार्ग से मंदिर पहुंचे। मोदी का काफिला धीमी गति से आगे बढ़ा और सड़क के दोनों ओर बड़ी संख्या में एकत्र लोगों ने उनका स्वागत किया। पूरे एक किलोमीटर के रास्ते में प्रधानमंत्री के स्वागत के लिए सांस्कृतिक कार्यक्रम और लोक कला का शेष पृष्ठ 7 पर

NCP विधायक अयोग्यता मामले में स्पीकर ने घोषित किया नया शेड्यूल कब आएगा रिजल्ट?

मुंबई. एनसीपी विधायक अयोग्यता मामले में सुनवाई खत्म हो गई है। अगली सुनवाई 23 जनवरी को सुबह 11 बजे होगी। आज आधे घंटे तक सुनवाई हुई। विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावेंकर ने नए कार्यक्रम की घोषणा की है।

शेष 4 से 23, 24 जनवरी को जिरह होगी। 25 तारीख को दो अन्य गवाहों की जवाबी गवाही दर्ज होनी है। दोनों समूहों की लिखित दलीलें 29 जनवरी को दी जाएंगी। अंतिम बहस 30 तारीख को होगी और सुनवाई 31 जनवरी को पूरी होनी है। विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावेंकर ने जानकारी दी है कि अंतिम परिणाम 8 से 10



दिन पहले घोषित किया जाएगा। आज की सुनवाई में क्या हुआ? शरद पवार गुट ने विधानसभा

अध्यक्ष को बताया कि हमारे पास अनिल पाटिल के खिलाफ कुछ नए दस्तावेज हैं, जिन्हें हम सुनवाई के

दौरान पेश करेंगे। दोनों समूहों की सहमति से ऐसी संभावना है कि विधायिका द्वारा सुप्रीम कोर्ट से मोहलत मांगी जाएगी। राष्ट्रपति ने कहा, अगर दोनों समूहों को उचित तरीके से प्रस्तुत करना है तो हमें कार्यक्रम में बदलाव करना होगा। इसी के तहत नए शेड्यूल की घोषणा की गई है। विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावेंकर राकांपा (अजित पवार गुट) के विधायकों को अयोग्य ठहराये जाने संबंधी याचिकाओं पर 23 जनवरी से सुनवाई शुरू करेंगे। पिछले साल जुलाई में अजित पवार और पार्टी के आठ विधायकों के एकनाथ शिंदे शेष पृष्ठ 7 पर

ED नोटिस को लेकर रोहित के समर्थन में उतरे शरद पवार, अजित पवार पर साधा निशाना

सोलापुर: राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एनसीपी) के प्रमुख शरद पवार ने एक बार फिर केंद्र पर निशाना साधा है। उन्होंने आरोप लगाया कि राजनीतिक विरोधियों को डराने और चुप कराने के लिए प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) का इस्तेमाल एक उपकरण के रूप में किया जा रहा है। शरद पवार ईडी के रोहित पवार को समन जारी करने से जुड़े सवाल का जवाब दे रहे थे। ईडी ने महाराष्ट्र राज्य सहकारी बैंक (एमएससीबी) घोटाले में धन शोधन जांच के तहत



24 जनवरी को पूछताछ के लिए शरद पवार के पोते और महाराष्ट्र के विधायक रोहित पवार को तलब किया है। ईडी ने 5 जनवरी को बारामती, पुणे, औरंगाबाद और कुछ अन्य स्थानों पर रोहित पवार के स्वामित्व वाली कंपनी बारामती एग्रो और कुछ संबंधित इकाइयों के परिसर पर छापा मारा था। रोहित पवार (38) महाराष्ट्र विधानसभा में कर्जत-जामखेड सीट से एनसीपी विधायक हैं। इसके अलावा वह बारामती एग्रो के शेष पृष्ठ 7 पर

वंदे भारत' अब और अधिक सुरक्षित! रेलवे के 450 एसी कोचों में चालू किया फायर एंड स्मोक डिटेक्शन सिस्टम



दक्षिण-पूर्व-मध्य रेलवे ने ट्रेनों में आग की घटनाओं को रोकने के लिए 450 एसी कोचों में एक उन्नत आग और धुआं पहचान प्रणाली स्थापित की है। इसमें बिलासपुर-नागपुर वंदे भारत एक्सप्रेस भी शामिल है। शेष पृष्ठ 7 पर

एकनाथ शिंदे से नहीं बनी बात, जालना से मनोज जरांगे का पैदल मार्च, 25 को 3 करोड़ लोगों के मुंबई घेराव का दावा

मुंबई: अपना वादा पूरा करते हुए शिवबा संगठन के नेता मनोज जरांगे पाटिल ने शनिवार सुबह मराठा आरक्षण के लिए दबाव बनाने को लेकर हजारों समर्थकों के साथ अपने पैतृक गांव अंतरवली-सरती से 'मुंबई मार्च' शुरू किया। होठों पर प्रार्थना, चारों ओर 'जय भवानी, जय शिवाजी' की गर्जना, चेहरे पर दृढ़ता, दिल में दृढ़ संकल्प, कभी-कभी नम आंखें और भगवा झंडों के साथ जरांगे

पाटिल ने देश की वाणिज्यिक राजधानी की ओर अपने कदम बढ़ाए। पाटिल ने गंभीर भाव से कहा, 'यह मराठों के लिए न्याय की लड़ाई है। उन्हें वह मिलना चाहिए, जिसके वे हकदार हैं। हम मुंबई तक मार्च करने से पीछे नहीं हटेंगे। अब कोई भी गोली मुझे रोक नहीं सकती। मैं मराठों के लिए



अपनी जान देने को तैयार हूँ, चाहे मैं रहूँ या न रहूँ, लेकिन हम आरक्षण मिलने के बाद ही वापस लौटेंगे।' जरांगे पाटिल को मुंबई में आर-डे (26 जनवरी) को डी-डे मनाने की उम्मीद है। राज्य भर से लाखों मराठों के मार्च करने की उम्मीद है। दावा किया गया है कि अगले कुछ दिनों में कम से कम 3 करोड़

लोग मुंबई की घेराबंदी कर देंगे, जिससे विभिन्न अधिकारियों में दहशत फैल जाएगी। अगस्त 2023 में शुरू हुआ था आंदोलन अगस्त 2023 से अकेले ही आंदोलन का नेतृत्व कर रहे मराठा नेता ने पहले 'या तो मेरा अंतिम संस्कार जुलूस या विजय मार्च' के नारे के साथ आरक्षण की मांग की थी। अब उन्होंने मुंबई में मराठा मार्च को विफल करने का शेष पृष्ठ 7 पर

20 जनवरी योमे-ए-पैदाइश पर विशेष

स्वतंत्रता सेनानी मौलाना अब्दुल क़य्यूम रहमानी

मौलाना अब्दुल क़य्यूम रहमानी, जिन्होंने स्वतंत्रता संग्राम में भाग लेने के अलावा शैक्षणिक संस्थानों की स्थापना के लिए अधिक प्रयास किया, इस विचार के साथ कि लोगों को सम्मान के साथ जीने के लिए शिक्षा उतनी ही आवश्यक है जितनी आजादी, उनका जन्म 20 जनवरी, 1918 को उत्तर प्रदेश के सिद्धार्थनगर जिले के दूध वानिया बुजुर्ग में हुआ था। उनके पिता अब्दुल क़य्यूम रियासत के पूर्व शासक भैयामालस के परिवार से थे और उनकी मां जैनुल्लाह जियायी थीं। अब्दुल क़य्यूम ने अपनी शिक्षा अपने मूल स्थान पर शुरू की और अपनी उच्च शिक्षा नेपाल, आजमगढ़ और दिल्ली में की और उर्दू, अरबी और फ़ारसी भाषाओं पर अच्छी पकड़ हासिल की। उन्होंने 1942 में महात्मा गांधी के आह्वान के जवाब में भारत छोड़ो आंदोलन में भाग लेकर



राष्ट्रीय आंदोलन में कदम रखा। उन्होंने भारत छोड़ो आंदोलन में सक्रिय भाग लिया और इस तरह क्रोध को आकर्षित किया जब अब्दुल क़य्यूम नैनी जेल में थे, तो राष्ट्रीय आंदोलन के नेता ऐसे थे लाल बहादुर शास्त्री, फ़िरोज़ गांधी, मौलाना अहमद हुसैन मदनी, पंडित सुंदरलाल, मुजफ्फर हुसैन, डॉक्टर खटजू, पुरुषोत्तम दास टंडन और

स्वतंत्रता की प्राप्ति के लिए उन्होंने दोनों समुदायों के बीच सौहार्दपूर्ण संबंधों को मजबूत करने के लिए कड़ी मेहनत की। उनका मानना था कि अल्पसंख्यकों के विकास के लिए शिक्षा आवश्यक है। महात्मा के मार्ग पर चलते हुए उन्होंने राष्ट्रीय शिक्षण संस्थाएं शुरू कीं और कई स्थानों पर धर्मनिरपेक्ष, धार्मिक और तकनीकी शिक्षण संस्थाएं स्थापित कीं और उनकी प्रगति के लिए अधिक प्रयास किया। स्वदेशी विचारधारा को आत्मसात करने वाले व्यक्ति के रूप में उन्होंने ब्रिटिश सरकार को 'हमारा खाओ' का आह्वान किया। वह 22 अगस्त, 1942 से 22 मई, 1943 तक नैनी और गोरखपुर जेलों में कैद रहे। कमलापति त्रिपाठी अपने कमरे में बैठके करते थे और इस तरह वह उन सभी के करीब हो गये। मौलाना

अब्दुल क़य्यूम रहमानी राष्ट्रवादी थे और इसलिए उन्होंने अलगाववाद का विरोध किया। उनका मानना था कि हिंदू-मुस्लिम एकता लोगों के लिए आवश्यक है, 'कपड़ा-पहनें' और उन्होंने जीवन भर खादी पहनी। आजादी के बाद वह सत्ता की राजनीति से अलग रहे, हालांकि सत्ता में प्रमुख व्यक्तियों के साथ उनके घनिष्ठ संबंध थे। अपने धर्मनिरपेक्ष और धार्मिक ज्ञान को लोगों के साथ साझा करते हुए, मौलाना अब्दुल क़य्यूम रहमानी ने बहुत ही साधारण जीवन व्यतीत किया और 27 मई, 2008 को शांतिपूर्वक उनका निधन हो गया। संदर्भ: द इमपोर्टल्स-2, सैयद नसीर द्वारा, 9440241727) संकलन हसरत अलीशेरपुर जिला मुजफ्फरनगर उत्तर प्रदेश फ़ोन नंबर 8580533689

उपद्रवियों ने भारत जोड़ो न्याय यात्रा के बैनर उतारे, वाहनों में की तोड़फोड़, कांग्रेस ने BJP पर लगाए आरोप



असम में अज्ञात उपद्रवियों ने कथित तौर पर भारत जोड़ो न्याय यात्रा के बैनर और पोस्टरों में तोड़फोड़ की और उन्हें उतार दिया। यह घटना शुक्रवार रात असम के लखीमपुर जिले से सामने आई है। कांग्रेस पार्टी ने लखीमपुर की घटना का एक वीडियो क्लिप साझा किया, जिसमें उपद्रवियों को कांग्रेस पार्टी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा के बैनर उतारते और तोड़फोड़ करते देखा जा सकता है। कांग्रेस नेताओं ने आरोप लगाया है कि इस घटना के पीछे कुछ भाजपा कार्यकर्ताओं का हाथ है। कांग्रेस पार्टी के सूत्रों ने दावा किया कि पार्टी के कुछ कार्यकर्ताओं पर भी हमला किया गया और उपद्रवियों ने कारों में तोड़फोड़ की। असम कांग्रेस ने कहा, पिछली रात, भाजपुयो (भाजपा युवा मोर्चा) ने युवा कांग्रेस से जुड़े वाहनों में तोड़फोड़ की। इस बीच, असम कांग्रेस ने कहा है कि कांग्रेस पुलिस शिकायत दर्ज करने की योजना बना रही है, जिसमें भाजपा से जुड़े उपद्रवियों को पकड़ने के लिए त्वरित कार्रवाई का आग्रह किया जाएगा। केजरीवाल ने गोवा सरकार पर निशाना साधा और कहा कि यहाँ की सरकार ने ऐसा इसलिए नहीं किया क्योंकि ऐसा करने की उनकी मंशा नहीं थी। कोई कल्पना कर सकता है कि अगर आप पूर्ण बहुमत के साथ सत्ता में आती है तो गोवा में किस तरह का विकास होगा। उन्होंने कहा, 'कोई भी सरकार यह बहाना नहीं बना सकती कि उसके पास पर्याप्त धन नहीं है। अगर कोई सरकार ऐसा कहती है, तो इसका मतलब है कि वे पैसे की हेराफेरी कर रहे हैं।' केजरीवाल और मान राज्य के अपने तीन दिवसीय दौरे के तहत गुरुवार को गोवा पहुंचे।

झील किनारे मनोरंजन केंद्र चलाने वाली फर्म का ठेका रद्द; नाव हादसे पर नगर निगम का एक्शन



गुजरात के वडोदरा नगर निकाय ने एक झील के किनारे मनोरंजन केंद्र का संचालन करने वाली फर्म का अनुबंध रद्द कर दिया है। बता दें कि यह वही झील है, जिसमें कुछ दिन पहले एक नाव पलट गई थी। इस हादसे में दो शिक्षक और 12 छात्रों की मौत हो गई थी। गुरुवार को हरनी क्षेत्र के मोटनाथ झील में

शिक्षकों और छात्रों को पिकनिक पर ले जा रही नाव पलट गई। जांच में पता चला कि नाव में क्षमता से अधिक लोग सवार थे और पर्याप्त सुरक्षा जैकेट भी नहीं थी। इस हादसे के बाद एक ठेकेदार के प्रबंधक को गिरफ्तार किया गया था। वडोदरा नगर निकाय (वीएमसी) ने झील किनारे मनोरंजन केंद्र चलाने वाली

फर्म कोटिया प्रोजेक्ट का अनुबंध रद्द कर दिया है। फर्म का अनुबंध रद्द नगर निकाय की स्थाई समिति की अध्यक्ष शीतल मिस्ट्री ने कहा, 'इस मनोरंजन केंद्र को पीपीपी मॉडल के तहत विकसित किया गया था। इसके लिए फर्म वीएमसी को सलाना 3,01,111 रुपये का भुगतान करता था। शर्तों के उल्लंघन के कारण नगर आयुक्त ने फर्म का अनुबंध रद्द कर दिया। परिसर को सील कर दिया गया है। लीज अवधि केवल 30 साल के लिए थी।' मोटनाथ झील 55,164 वर्ग किमी क्षेत्र में फैला हुआ है। कोटिया प्रोजेक्ट्स को 2017 में वडोदरा नगर निगम (वीएमसी) ने मनोरंजन केंद्र, हरनी लेक जॉन के संचालन और

खरखरवा का ठेका दिया था। प्रस्ताव में पैडल, मशीनीकृत नाव, 42 वर्ग मीटर का घाट, लाइफगार्ड और सुरक्षा जहाज रखना शामिल था। इस प्रस्ताव में नाव की सवारी करने वालों के लिए रक्षा जैकेट और लाइफगार्ड के प्रबंध पर भी जोर दिया गया था। घटना के बाद दर्ज एफआईआर में बताया गया कि नाव में सवार ज्यादातर बच्चों के पास सुरक्षा जैकेट नहीं थी। वडोदरा के डीएम एबी गौड़ ने बताया कि कि संचालकों की लापरवाही के कारण इतना बड़ा हादसा हुआ। उन्होंने कहा कि भारतीय दंड संहिता की धारा 304 (गैर इरादतन हत्या) और 308 (गैर इरादतन हत्या का प्रयास) के तहत प्राथमिकी दर्ज की गई है।

कर्तव्य पथ पर इतिहास बनाने को तैयार तीनों सेनाओं की महिला टुकड़ी, कैप्टन संध्या करेंगी नेतृत्व



गणतंत्र दिवस की परेड में पहली बार थलसेना, नौसेना और वायुसेना की एक महिला टुकड़ी कर्तव्यपथ पर कदमताल करत नजर आएगी। इस बार परेड महिलाओं पर केंद्रित होगी। जिसकी थीम 'विकसित भारत' और 'भारत-लोकतंत्र मातृका' होगी। जिसका आगाज सौ महिला कलाकार शंख, नगाड़ा और अन्य पारंपरिक वाद्य यंत्रों के साथ करेंगी। इस महिला टुकड़ी का नेतृत्व छब्बीस वर्षीय कैप्टन संध्या करेंगी। एक अभ्यास सत्र के बाद बातचीत के दौरान उन्होंने कहा, यह अवसर पाकर मैं खुद को भाग्यशाली महसूस कर रही हूँ। यह मेरे और साथ ही टीम के प्रत्येक सदस्य के लिए गर्व का क्षण है। महिला सैनिकों का दल दिसंबर की शुरुआत से दिल्ली में है। उससे पहले उन्होंने अपने-अपने स्थानों पर दो महीने तक अभ्यास किया। कैप्टन संध्या ने बताया, तीनों सेनाओं के अभ्यास और प्रक्रियाओं में अंतर है। इसके बावजूद इस दल ने एक लक्ष्य के साथ एक इकाई के रूप में प्रशिक्षण लिया। कैप्टन संध्या सा 2017 के गणतंत्र दिवस परेड में पहले एनसीसीएस कैडेट के रूप में भाग ले चुकी हैं। उन्होंने कहा, हमारा लक्ष्य यह है कि हम हर कदम पर नारी शक्ति को अपना सर्वश्रेष्ठ दें। कैप्टन संध्या ने बताया कि नौसेना और वायुसेना से आने वाली महिला सैनिकों को शुरू में यह काम थोड़ा चुनौतीपूर्ण लगा, क्योंकि तीनों सेनाओं में अभ्यास और प्रक्रियाएं अलग-अलग हैं। उन्होंने बताया, पहला अंतर सलामी के साथ आता है। वायुसेना में नौसेना और थल सेना की तुलना में हाथ का कोण अलग होता है। इसी तरह तलवार का कोण भी अलग होता है। कैप्टन संध्या ने बताया, लेकिन हम सभी ने अच्छे से अभ्यास किया है और हम 23 जनवरी को फुल ड्रेस रिहर्सल के लिए तैयार हैं। उन्होंने आगे कहा, देश की प्रगति में महिलाओं की महत्वपूर्ण भूमिका है और उनके पास असीम क्षमता है।

राहुल की यात्रा पर शाह का बड़ा बयान, कहा- इन्साफ मांग रही कांग्रेस शासन के दौरान परिजनों को खो चुकी जनता

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने राहुल गांधी और कांग्रेस पार्टी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा पर तीखी टिप्पणी की है। उन्होंने दावा किया कि असम की जनता बड़ी संख्या में कांग्रेस की यात्रा का विरोध कर रही है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के शासनकाल में असम में उग्रवाद चरम पर था। इस दौरान हजारों लोगों को जान गंवानी पड़ी। पीड़ित परिवार आज भी इन्साफ के इंतजार में आस लगाकर बैठे हैं। शाह ने अयोध्या में राम मंदिर और विकास को लेकर केंद्र सरकार की नीति पर भी बयान दिया। असम

पुलिस की पासिंग आउट परेड में शरीक होने के बाद संबोधन में गृह मंत्री शाह ने कहा, 'राहुल गांधी ने हाल ही में भारत जोड़ो न्याय यात्रा शुरू की है। आज कुछ मीडिया कर्मियों से पूछा कि असम में क्या हुआ?' बकौल गृह मंत्री शाह, कांग्रेस शासन के दौरान, हजारों युवाओं ने अपनी जान गंवाई, असम में उग्रवाद व्याप्त था। कांग्रेस शासन के दौरान जान गंवाने वाले लोगों के परिजनों ने कांग्रेस की भारत जोड़ो न्याय यात्रा का विरोध करते हुए न्याय की मांग की है। शाह ने कहा,

22 जनवरी को अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम होने वाला है। लगभग साढ़े 500 साल तक अपने घर से बाहर रह रहे राम लला को PM मोदी उनके भव्य मंदिर में विराजित करेंगे। गृह मंत्री ने कहा कि PM मोदी ने 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने का संकल्प लिया है। इसकी शुरुआत राम लला के अपने मंदिर में विराजित होने से हो रही है। गुवाहाटी में असम पुलिस कमांडो के पासिंग आउट परेड समारोह में शामिल हुए केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा, 10 दशकों

से चला आ रहा घुसपैठ का मुद्दा, 1971 का बांग्लादेश मुक्ति संग्राम... नशीले पदार्थों की तस्करी जैसे मुद्दों से असम हमेशा प्रभावित रहा है। हालांकि, बेहद चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों के बावजूद असम पुलिस का इतिहास शानदार रहा है। उन्होंने कहा कि चुनौतियों को मात देने, मुद्दों से प्रभावी तरीके से लड़ने और जीतने का गौरवशाली इतिहास असम पुलिस से जुड़ा है। असम में ही एक अन्य कार्यक्रम में गृह मंत्री शाह ने कहा, कई बार भाषा को विवाद का मुद्दा समझा जाता है।

बोगीनाडी से शुरू हुई सातवें दिन न्याय यात्रा, राहुल ने पैदल चल लोगों से की मुलाकात

लोकसभा चुनाव शुरू होने में कुछ ही महीने बचे हैं। ऐसे में कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मणिपुर से मुंबई तक 6,700 किलोमीटर से ज्यादा की भारत जोड़ो न्याय यात्रा शुरू कर दी है। आज उनकी यात्रा का सातवां दिन है। यात्रा 14 जनवरी को मणिपुर से शुरू हुई थी और 20 मार्च को मुंबई में समाप्त होगी। असम में यह यात्रा 25 जनवरी तक जारी रहेगी और 15 राज्यों के 110 जिलों से होकर गुजरेगी। कांग्रेस की भारत जोड़ो न्याय यात्रा शनिवार को लखीमपुर जिले के बोगीनाडी से फिर से शुरू हुई। जैसे ही यात्रा बस से शुरू हुई, वैसे ही सड़क किनारे खड़े लोगों ने राहुल गांधी का स्वागत करना शुरू कर दिया। ऐसे में, उन्होंने बस से उतरने का फैसला लिया। इस दौरान उन्होंने लोगों से बातचीत की और उनके साथ पैदल चल पड़े। पार्टी द्वारा साझा किए गए कार्यक्रम के अनुसार, यात्रा कुछ समय के लिए गोविंदपुर (लालुक) में रुकेगी। यहां वरिष्ठ नेता जयराम रमेश, जितेंद्र सिंह, भूपेन बोरा और देवव्रत सैकिया एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करेंगे। बाद में दोपहर में यात्रा फिर से हरमुती से



शुरू होगी। बाद में गुमतो के होते हुए अरुणाचल प्रदेश में प्रवेश करेगी, जहां फ्लैग हँड ओवर समारोह आयोजित किया जाएगा। कांग्रेस महासचिव प्रभारी संचार जयराम रमेश ने कहा कि कांग्रेस अध्यक्ष ने समिति को तीन पेज का पत्र लिखा है कि हम 'एक राष्ट्र एक चुनाव' का विरोध क्यों कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह लोकतंत्र के खिलाफ है और हम इसका विरोध करते रहेंगे। वहीं, कांग्रेस नेता अजय माकन ने बताया कि जब राहुल गांधी भारत जोड़ो न्याय यात्रा के पहले चरण में दक्षिण से उत्तर की ओर गए तब भी ऐसा नहीं हुआ कि हम भाजपा शासित प्रदेश से गुजरे। यह राज्य सरकार की जिम्मेदारी होती है कि वहां कानून व्यवस्था की परेशानी न हो।

अनुमतियां ले ली गई है। जब भाजपा के अध्यक्ष को शांतिपूर्ण तरीके से जुलूस निकालने की इजाजत दी जा सकती है तो राहुल गांधी को क्यों नहीं? बता दें कि राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा शनिवार को असम से होकर अरुणाचल प्रदेश में प्रवेश कर गई। पापुम पारे जिले में कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष नबाम तुकी ने राहुल गांधी का स्वागत किया। झंडा सौंपने का कार्यक्रम नबाम तुकी और असम प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष भूपेन बोरा के बीच हुआ। इस दौरान दोनों राज्यों के वरिष्ठ कांग्रेस नेता मौजूद थे। राहुल गांधी ने गर्मजोशी से स्वागत के लिए लोगों का धन्यवाद किया। राहुल गांधी सौकड़ों कांग्रेसी कार्यकर्ताओं के साथ दोईमुख की तरफ बढ़े। दोईमुख

में राहुल गांधी एक रैली को संबोधित करेंगे। यहां से वह बस से नाहरलागुन जाएंगे और रेहड़ी पटरी वालों से मुलाकात करेंगे। इसके बाद वह न्योकुम लपांग की तरफ से बढ़ेंगे। यहां से वह मालो तारिन शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के मैदान तक पैदल यात्रा करेंगे। राहुल गांधी शनिवार को इंटानगर में रैली को संबोधित करेंगे और रविवार को वह होलोंगी के जरिए यहां से रवाना होंगे। राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा के लिए राज्य में व्यापक सुरक्षा व्यवस्था की गई है। सुरक्षा बलों को भी तैनात किया गया है।

अरुणाचल प्रदेश में भारत जोड़ो न्याय यात्रा के दौरान लोगों को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने कहा, 'भाजपा की मानसिकता है कि पूरे भारत पर दिल्ली से शासन किया जाए और पूरे देश में हिंदी भाषा का प्रसार हो। सभी भारतीय हिंदी का ही इस्तेमाल करें। हमारी मानसिकता है कि हिंदी का अपना स्थान है और आपकी अपनी भाषा का भी अपना स्थान है। आपके राज्य में शासन यहीं से होना चाहिए, न कि दिल्ली से।'

सील हुई रामनगरी, बिना पास नहीं मिलेगा प्रवेश, एसपीजी ने कब्जे में लिया आयोजन स्थल



प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम को लेकर रामनगरी सील हो चुकी है। सभी प्रवेश मार्गों पर सुरक्षा घेरा सख्त कर दिया गया है। यहां से बिना पास के किसी को भी प्रवेश की अनुमति नहीं होगी। सुरक्षा एजेंसियों ने प्रधानमंत्री समेत अन्य अतिथियों के गुजरने वाले मार्ग पर बने मकानों का सत्यापन किया है। इनके छतों पर भी कार्यक्रम के दौरान सशस्त्र जवान मुस्तैद रहेंगे। प्राण प्रतिष्ठा समारोह को लेकर रामनगरी का सुरक्षा घेरा सख्त किया गया है। शनिवार की रात से ही जिले समेत अयोध्या धाम की सीमाएं सील कर दी गई हैं। अयोध्या धाम को जाने वाले मार्गों उदया चौराहा, साकेत पेट्रोल पंप, रानोपाली, टेढ़ी बाजार, मोहबरा, बूथ नंबर चार, बालूघाट, नयाघाट, रेलवे स्टेशन आदि पर सुरक्षा व्यवस्था चुस्त रहेगी। यहां सिविल पुलिस के अलावा अर्ध सैनिक बलों के जवान भी तैनात किए गए हैं। किसी को भी यहां से वाहन लेकर अंदर प्रवेश करने की अनुमति नहीं होगी। कार्यक्रम स्थल पर सिर्फ अतिथि, व्यवस्था से जुड़े लोग व सुरक्षाकर्मी ही रहेंगे। उदया चौराहा से लेकर लता मंगेशकर चौक तक दोनों पटरियों पर बैरिकेडिंग की गई है। दुकानों को बंद करने के निर्देश तो नहीं हैं, लेकिन दुकानों के सामने भी बैरिकेडिंग की गई है, जिससे आवागमन बाधित रहेगा। गलियों से प्रवेश करने के मार्ग भी बंद कर दिए गए हैं। प्रत्येक 100 मीटर की दूरी पर सशस्त्र जवान तैनात किए गए हैं। साकेत महाविद्यालय से लेकर सरयू तट तक सड़क के दोनों तरफ बने मकानों में रहने वालों का सत्यापन किया गया है। बिना प्रशासन के अनुमति के यहां किसी को भी पनाह न देने के निर्देश हैं। ड्रोन कैमरों व अन्य तकनीक से इन मकानों में ठहरने वालों की गतिविधियों पर नजर रखी जा रही है।

एसपीजी ने कब्जे में लिया कार्यक्रम स्थल की सुरक्षा प्रधानमंत्री के आगमन से पूर्व एसपीजी का एक और दल अयोध्या पहुंच गया है। अधिकारियों के साथ बैठक करके उन्होंने कार्यक्रम स्थल की सुरक्षा व्यवस्था अपने कब्जे में ले ली है। पांच स्तरीय सुरक्षा व्यवस्था में शामिल सभी सुरक्षा एजेंसियों के जवानों की ब्रीफिंग करके दिशा-निर्देश दिए गए हैं। वीआईपी के ठहरने वाले स्थानों व होटलों पर भी सुरक्षा घेरा सख्त किया गया है। यहां भी किसी के आने-जाने व ठहरने को लेकर एजेंसियां सतर्क हैं। डायवर्जन प्लान जारी रविवार से रामनगरी में प्रवेश वर्जित होगा। आवश्यक सेवाएं संचालित रहेंगी। सुरक्षा के मजबूत इंतजाम किए गए हैं। अयोध्या के लोग मेजबान हैं, इसलिए व्यवस्था में सहयोग करें। शहर में प्रवेश के लिए डायवर्जन प्लान जारी किया जाएगा।

औरंगाबाद में भाई ने भाई को मार डाला, शराब पीने को लेकर सगे भाइयों में हुआ था विवाद

औरंगाबाद में खून का रिश्ता शर्मसार हुआ है। शराब पीने को लेकर हुए विवाद में भाई ने ही सगे भाई की हत्या की है। घटना कुटुम्बा थाना क्षेत्र में कुटुम्बा बाजार के पास की है। बताया जाता है कि शराब पीने को लेकर दो सगे भाइयों में विवाद हुआ। विवाद के बाद बड़े भाई ने अपने ही सगे छोटे भाई की लाठी-डंडे से बेरहमी से पीट-पीट कर हत्या कर दी। मृतक की पहचान कुटुम्बा निवासी छोटन सिंह (35) के रूप में की गई है। मिली जानकारी के मुताबिक दोनों ही भाई एक साथ रहते थे। शराब पीने के बाद दोनों भाइयों में अक्सर ही विवाद होता रहता था। शराब पीने के बाद दोनों के बीच शनिवार को विवाद इतना बढ़ गया कि बड़े भाई धर्मेन्द्र सिंह ने छोटे भाई छोटन सिंह को बेरहमी से पीट-पीट कर मौत के घाट उतार डाला। घटना के बाद इलाके में हड़कंप मच गया। आसपास के लोगों की भीड़ जुट गई। लोग पुलिस से हत्यारे की गिरफ्तार की मांग कर रहे हैं। छोटन (मृतक) घर के अपने कमरे में अकेले ही सो रहा था। इसी का फायदा उठाते हुए धर्मेन्द्र ने लाठी-डंडे से पीट-पीट कर छोटन की हत्या कर दी।

परेड में फ्रांसीसी सेना भी लेगी हिस्सा, इस लड़ाकू विमान का प्रदर्शन कर दम दिखाएगा फ्रांस



गणतंत्र दिवस परेड की तैयारियां जोरों शोरों से चल रही हैं। भारतीय वायुसेना की तरफ से इस बार खास तैयारियां की गई हैं। इस साल गणतंत्र दिवस की परेड में फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों मुख्य अतिथि होंगे। गणतंत्र दिवस परेड को खास बनाने के लिए फ्रांसीसी सेना की एक टुकड़ी भी इसमें शामिल हो रही है। गणतंत्र दिवस परेड का हिस्सा बनेगी फ्रांसीसी सेना की टुकड़ी फ्रांस की 95 सदस्यीय मार्चिंग कॉन्टिजेंट और 33 सदस्यीय बैंड कॉन्टिजेंट इस साल गणतंत्र दिवस

की परेड में हिस्सा ले रहीं हैं। इस खास मौके के लिए फ्रांस की सेना की इन टुकड़ियों को विजय चौक पर परेड की तैयारियां करते हुए देखा गया। परेड में फ्रांसीसी वायु सेना की राफेल लड़ाकू विमान और मल्टीरोल टैंकर ट्रांसपोर्ट एयरक्राफ्ट का भी प्रदर्शन किया जाएगा। फ्रांस के बैस्टिल दिवस में अतिथि के तौर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ शामिल होने वाली स्क्वॉड्रन लीडर सुमिता यादव भी इस परेड में हिस्सा ले रहीं हैं। इस परेड से पहले राष्ट्रपति मुर्मू की कारकेड की

रिहसल भी देखने को मिला। बता दें कि इस साल गणतंत्र दिवस के परेड में मेड इन इंडिया हथियार आकर्षण का मुख्य केंद्र रहेंगे। परेड के दौरान स्वदेशी हथियार जैसे एलसीएच प्रचंड हेलीकॉप्टर, पिनाका मल्टी बैरल रॉकेट लॉन्चर और एंटी टैंक मिसाइल नाग का प्रदर्शन किया जाएगा। मेड इन इंडिया हथियारों में टी-90 टैंक, बीएमपी-2 इंफैंट्री कॉम्बैट वाहन, ड्रोन जैमर्स, एडवांस्ड सर्वत्र ब्रिज, सतह से हवा में मार करने वाली मिसाइलें और मल्टी फंक्शन रडार आदि का भी प्रदर्शन किया जाएगा। महिला फाइटर पायलटों को भी गणतंत्र दिवस परेड में शामिल किया गया है। इस परेड में 48 महिला अग्निवीर भी हिस्सा ले रहीं हैं। इसके साथ ही भारतीय वायुसेना की प्रतिकृति को झांकी में प्रदर्शित किया जाएगा। गणतंत्र दिवस के इस परेड में कुल 51 एयरक्राफ्ट हिस्सा लेंगे। इन 51 एयरक्राफ्ट में 29 लड़ाकू विमान,

आठ परिवहन विमान और 13 हेलीकॉप्टर शामिल रहेंगे। गणतंत्र दिवस पर पहली बार सी-295 एयरक्राफ्ट भी हिस्सा लेने वाला है। भारतीय वायुसेना इस परेड में टैंगोल एयरड्रॉप को भी चित्रित करेगी। इस एयरक्राफ्ट ने 1971 में पाकिस्तान पर भारत को जीत दिलाया था। एलसीए तेजस भी पहली बार गणतंत्र परेड में शामिल होने वाला है। चार एयरक्राफ्ट तेजस फॉर्मेशन में उड़ान भरेंगे।

योद्धा स्वरूप में है रामलला का रजत विग्रह प्राण प्रतिष्ठा अनुष्ठान के लिए रामलला के एक रजत विग्रह का निर्माण भी कराया गया है। दस किलो वजन के इस विग्रह में रामलला धनुष-बाण धारण किए हुए हैं। पूजन की कुछ विधि ऐसी हैं जिन्हें अचल विग्रह के साथ नहीं पूरा किया जा सकता, क्योंकि अचल विग्रह भारी है, उसे बार-बार हिलाया नहीं जा सकता। इसलिए पूजन की कुछ

प्राण प्रतिष्ठा समारोह के लिए विशिष्ट अतिथियों का आगमन शुरू, इन जगहों पर है प्रवास की व्यवस्था

सरयू किनारे स्थित अयोध्या नगरी में श्रीरामलला की प्राण प्रतिष्ठा में शामिल होने के लिए विशिष्ट अतिथियों का आगमन शुरू हो गया है। शनिवार को कई मेहमान रामनगरी पहुंच गए हैं। हालांकि आमंत्रितजन बड़ी संख्या में रविवार

को पहुंचेंगे। कई वीवीआईपी ऐसे भी होंगे जो सीधे 22 जनवरी को ही विमान से आएंगे। वह उसी दिन लौट भी जाएंगे। यहां रात्रि प्रवास करने वाले मेहमानों को होटल, टेंट सिटी और आश्रमों में तैयार किए गए विशेष कक्षों में ठहराया जा रहा है।

शनिवार को रामनगरी पहुंचने वाले अतिथियों में मुख्य रूप से ज्योतिष पीठ के शंकराचार्य स्वामी वासुदेवानंद, मध्य प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री उमा भारती, साध्वी ऋतभरा, योग गुरु बाबा रामदेव, बाबा बागेश्वर धीरेन्द्र शास्त्री और युग

पुरुष परमानंद शामिल हैं। इसी तरह विभिन्न अखाड़ों के महंत और पंचों के साथ बड़ी संख्या में आमंत्रित अन्य धर्माचार्यों के आने का सिलसिला जारी है। उन्होंने बताया कि केंद्र पर्यवेक्षकों परीक्षा की गोपनीयता के बारे में भी जानकारी दी



सम्पादकीय

तनाव घटाने की कोशिश

केंद्र सरकार ने देशभर के कोचिंग सेंटरों के लिए नई गाइडलाइन जारी की है। नए नियमों के अनुसार अब कोचिंग सेंटर 16 साल से कम उम्र के बच्चों को एडमिशन नहीं दे सकते। सरकार के इन नए नियमों से छात्रों में बढ़ रही तनाव की समस्या को कम करने में मदद मिलेगी। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय की ओर से देश में कोचिंग सेंटरों के लिए जो नई गाइडलाइन जारी की गई है, उसे सही दिशा में उठाया गया कदम कहा जा सकता है। इसका मकसद कोचिंग सेंटरों के रेगुलेशन का स्टैंडर्ड सेट करना बताया गया है।

स्टूडेंट्स में तनाव : भारत में स्टूडेंट्स जिस तरह के तनाव से गुजरते हैं, उसका अंदाजा उनकी खुदकुशी के आंकड़ों से हो जाता है। हालिया आंकड़ों के मुताबिक, 2019 से 2021 के बीच ही 35,000 से ज्यादा स्टूडेंट्स ने खुदकुशी की। अफसोस की बात यह है कि खुदकुशी करने वालों की संख्या साल-दर-साल बढ़ती जा रही है। 2019 में स्टूडेंट्स की खुदकुशी की जो संख्या 10,335 थी, वह 2020 में 12,526 हो गई और 2021 में बढ़कर 13,089 तक जा पहुंची। स्ट्रेस की वजह : इस तनाव का एक बड़ा केंद्र जाने अनजाने देश भर में फलते-फूलते कोचिंग सेंटर भी हो गए हैं। कोटा जैसे कोचिंग हब से स्टूडेंट्स की खुदकुशी की खबरें जब-तब आती रहती हैं और राज्य सरकार के साथ दूसरी पहल के बावजूद वहां इस पर रोक लगाने में कामयाबी नहीं मिल पाई है। मुखर्जी नगर में भी कोचिंग करने पहुंचे स्टूडेंट्स कितने स्ट्रेस में रहते हैं, यह कोई छिपी हुई बात नहीं है।

अभिभावकों की गलती : न केवल स्टूडेंट्स बल्कि पैरेंट्स भी इस बात को लेकर बेकरार रहते हैं कि उनका बच्चा किसी तरह से कॉम्पिटिशन निकाल ले। इस क्रम में वे अक्सर बच्चों को कम उम्र में भी कोचिंग में भर्ती करा देते हैं ताकि वे दूसरे बच्चों से आगे रहें। इसके लिए कोचिंग संस्थानों की ऊंची फीस भरने को भी तैयार रहते हैं।

उम्मीद टूटने की हताशा : इन सबका प्रेशर आखिरकार बच्चों पर ही पड़ता है। उन्हें लगता है कि अगर किसी वजह से वे नाकाम हुए तो न केवल पैरेंट्स की उम्मीदें टूटेंगी बल्कि उनकी मेहनत की कमाई भी बेकार जाएगी। लिहाजा वे खुद को कॉम्पिटिशन की तैयारी में झोंक देते हैं, लेकिन कामयाबी की उम्मीद नजर न आने पर उनके टूट जाने का खतरा बना रहता है।

दंडनीय अपराध : इस लिहाज से यह महत्वपूर्ण है कि शिक्षा मंत्रालय की गाइडलाइन में उन पहलुओं पर खास ध्यान दिया गया है जिनसे कोचिंग सेंटरों के तनाव का स्रोत में तब्दील होने के आसार बढ़ते हैं। उदाहरण के लिए, 16 साल से कम उम्र के बच्चों के दाखिले, कोचिंग सेंटरों के भ्रामक दावों, ग्रैजुएट से कम क्वालिफिकेशन वाले टीचर्स की भर्ती और फीस में मनमानी बढ़ोतरी पर रोक लगा दी गई है। गाइडलाइन के उल्लंघन को दंडनीय अपराध माना गया है।

गाइडलाइन पर अमल हो : जाहिर है, इस गाइडलाइन से समस्या पूरी तरह दूर होने की उम्मीद नहीं की जा सकती। यह गंभीर और जटिल समस्या है जिसके कई सारे आर्थिक, सामाजिक और मनोवैज्ञानिक पहलू हैं। फिर भी यह कदम समस्या को हल करने और स्टूडेंट्स के लिए माहौल को बेहतर बनाने में मददगार जरूर साबित हो सकता है, बशर्ते इस पर सही ढंग से अमल सुनिश्चित किया जाए।

कितनी कामयाब होगी I.N.D.I.A. की सोशल इंजीनियरिंग

अयोध्या में राम लला की प्राण प्रतिष्ठा के समय ही बिहार से एक बड़ी जवाबी राजनीतिक पहल शुरू होती दिख रही है। 21 से 24 जनवरी तक समस्तीपुर के कपूर्री ग्राम (पुराना नाम पिठौझिया) में पूर्व मुख्यमंत्री कपूर्री ठाकुर की 101वीं जयंती मनाने के साथ ही कुछ बड़े आयोजनों के जरिए जाति जनगणना के नतीजों और पिछड़ा आरक्षण के बदले स्वरूप पर राज्यव्यापी चर्चा कराने की योजना है। पिछड़ा गोलबंदी की जो बड़ी कोशिश बीच में पांच राज्य विधानसभाओं के चुनाव के दौरान छूट सी गई थी, उसी टूटे तार को अब फिर से जोड़ा जा रहा है।

बिहार में आरक्षण नीतीश सरकार ने पिछली गांधी जयंती (2 अक्टूबर, 2023) को जाति जनगणना के नतीजों की घोषणा की थी, जिसमें पिछड़ों और अति पिछड़ों के साथ ही दलितों का प्रतिशत भी अनुमान से ज्यादा पाया गया था। उसी के आधार पर नवंबर, 2023 में बिहार मंत्रिमंडल ने जाति आधारित आरक्षण को 65 फीसदी, और EWS आरक्षण को मिलाकर 75 फीसदी करने का फैसला लिया था।

कांग्रेस को नुकसान इससे पैदा हुई हलचल का इस्तेमाल कांग्रेस और खासकर राहुल गांधी ने हाल के विधानसभा चुनावों के दौरान भी किया, लेकिन छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश और राजस्थान में उन्हें इसका फायदा मिलना तो दूर, उल्टे नुकसान ही उठाना पड़ गया। कर्मंडल बनाम मंडल अभी बिहार में गठबंधन दलों के इस नए प्रयास के तुरंत बाद 25 जनवरी को राहुल गांधी की न्याय यात्रा बिहार में प्रवेश करेगी। देखना है कि राहुल

गांधी JDU, RJD और लेफ्ट की इस साझा मुहिम के साथ कांग्रेस को किस हद तक जोड़ पाते हैं। इससे ही तय होगा कि 'कर्मंडल राजनीति' के मुकाबले I.N.D.I.A. कोई जवाबी 'मंडल मुहिम' शुरू कर पाएगा या नहीं।

I.N.D.I.A. का प्लान बताया जा रहा है कि ममता बनर्जी ऐसी किसी भी योजना से सहमत नहीं हैं। लेकिन आम चुनाव में विपक्ष कुछ दम से खड़ा दिखे, इसकी जरूरी शर्त के रूप में I.N.D.I.A. के सारे घटक दल अलग-अलग स्तरों पर इससे सहमति जता सकते हैं।

अलग मॉडल गौरतलब है कि बिहार में मंडल अनुशंसा ठीक-ठीक उस तरह से लागू नहीं की गई है, जिस तरह इसे पूरे देश में लागू किया गया है। बिहार में मंडल आयोग को कपूर्री फॉर्म्यूल के साथ अमल में उतारा गया है। इस बात का एक अलग मतलब है और साझा विपक्ष को इसे अलग से रेखांकित भी करना चाहिए।

दांव पर सत्ता सामाजिक न्याय का निहितार्थ केवल ताकतवर पिछड़ों की दावेदारी नहीं है, कम से कम बिहार में यह सुनिश्चित करने में कपूर्री फॉर्म्यूल ने बहुत बड़ी भूमिका निभाई है। लेकिन यह क्या है, और इसकी शुरुआत कैसे हुई, यह जानने के लिए हमें थोड़ा पीछे जाना होगा। बिहार में एक बार छह महीने और दूसरी बार लगभग दो साल मुख्यमंत्री रहे कपूर्री ठाकुर समाज के बहुत कमजोर हिस्से से आए एक आदर्शवादी राजनेता थे। अपनी सरकार गिरना तय जानकर भी उन्होंने पिछड़ी और अति पिछड़ी जातियों के अलावा महिलाओं को भी सरकारी नौकरियों और शिक्षण

संस्थाओं में आरक्षण देने की व्यवस्था की थी।

सामाजिक न्याय जननायक कपूर्री (24 जनवरी 1924-17 फरवरी 1988) ने अपने जीवन अनुभव को ध्यान में रखते हुए अति पिछड़ों को पिछड़ों से अलग करके देखा। जाहिर है, इसके पीछे उनकी सोच वोट बैंक की नहीं, न्याय की थी।

मुंगेरिलाल आयोग 1971 में थोड़े समय के लिए मुख्यमंत्री रहते हुए उन्होंने सामाजिक पिछड़ेपन का निर्धारण करने के लिए मुंगेरिलाल आयोग का गठन किया था, जिसने 1976 में अपनी रिपोर्ट दी। फिर 1978 में बतौर मुख्यमंत्री उन्होंने इसकी अनुशंसाओं पर अमल करके भी दिखा दिया। इसमें पिछड़ों को 8 प्रतिशत और अति पिछड़ों को 12 प्रतिशत आरक्षण की व्यवस्था की गई थी। यानी अति पिछड़ी, या 'प्रजा जातियों' के लिए पिछड़ों की तुलना में डेढ़ गुना आरक्षण।

मंडल कमिशन इसके अगले साल, 1979 में केंद्र की जनता पार्टी सरकार में प्रधानमंत्री मोरारजी देसाई ने बिहार के ही एक अन्य पूर्व मुख्यमंत्री बिदेश्वरी प्रसाद मंडल के नेतृत्व में इसी काम के लिए 'मंडल आयोग' का गठन किया, जिसकी अनुशंसाओं को प्रधानमंत्री विश्वनाथ प्रताप सिंह ने 1990 में लागू किया। कमाल यह कि मंडल अनुशंसाओं में पिछड़ा वर्ग और अति पिछड़ा वर्ग जैसी दो श्रेणियों की जरूरत ही नहीं महसूस की गई थी। कपूर्री की विरासत इसके तहत कुल पिछड़ा आरक्षण 27 फीसदी घोषित किया गया, जो मुंगेरिलाल आयोग द्वारा अनुशंसित पिछड़ा, अति पिछड़ा, महिला और

विकलांग के समेकित 24 प्रतिशत से ज्यादा था, लेकिन अति पिछड़ों तक इसके पहुंचने की संभावना नगण्य थी। अति पिछड़ा जैसी कोई अलग श्रेणी ही मंडल में में न होने के चलते शुरू में बिहार के इस श्रेणी वाले पिछड़ों का बहुत नुकसान होता दिखा। नतीजा यह कि कपूर्री ठाकुर की विरासत के चलते ही वहां मंडल के भीतर कपूर्री फॉर्म्यूल की व्यवस्था बनाई गई।

आरक्षण से क्या बदलेगा अभी बीते नवंबर में आरक्षण का जो नया खाका बिहार में अपनाया गया है, उसमें भी सरकारी नौकरियों और शिक्षण संस्थानों में अति पिछड़ों के लिए 25 प्रतिशत और पिछड़ों के लिए 18 प्रतिशत सीटों का प्रावधान है। यह फॉर्म्युला पूरे देश के लिए समता का अचूक औजार बन जाएगा, ऐसा दावा तो खैर कोई नहीं करेगा।

सरकारी नौकरियों कम खासकर यह देखते हुए कि सरकारी नौकरियों ही अभी बहुत कम बची हैं और बहुत खराब कामकाजी शर्तों के साथ ठेके पर काम कराने का चलन सारे ही सरकारी विभागों में चल पड़ा है। लेकिन नौकरियों और शिक्षण संस्थानों में आरक्षण का मुद्दा गरम रहने से सरकारों को समाज के बारे में कुछ तो सोचना ही पड़ेगा।

कमजोर तबकों पर नजर पिछले कुछ सालों में राहुल गांधी की ख्याति राष्ट्रीय स्तर पर असुविधाजनक सवाल उठाने वाले राजनेता की रही है। कपूर्री फॉर्म्यूल वाले सामाजिक न्याय का मुद्दा उठाकर वह देश के कमजोर तबकों का समर्थन हासिल करने की कोशिश कर सकते हैं, लेकिन इसमें कितनी सफलता मिलेगी, यह तो वक्त ही बताएगा।

सीट बंटवारे पर कांग्रेस-टीएमसी में राह; कुणाल ने लगाए आरोप तो अधीर बोले- मुझे फर्क नहीं पड़ता

लोकसभा चुनाव से पहले तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) ने पश्चिम बंगाल में सभी 42 सीटों से चुनाव लड़ने की घोषणा की। टीएमसी के इस एलान के बाद बंगाल में कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अधीर रंजन चौधरी ने प्रतिक्रिया दी है। अधीर रंजन ने कहा, 'मुझे इससे बिलकुल भी फर्क नहीं पड़ता है। हमारे नेता पहले ही इसपर बात कर चुके हैं। मैं यहां केवल चुनाव लड़ने और जीतने आया हूँ। हमें केवल चुनाव लड़ना और जीतना आता है।' कांग्रेस के साथ सीट बंटवारे को लेकर टीएमसी राज्य महासचिव कुणाल घोष ने कहा, 'कांग्रेस की राज्य इकाई यहां टीएमसी पर हमला कर रही है और भाजपा को ऑक्सीजन दे रही है। यह काम नहीं करने वाला है। हम सभी 42 सीटों पर



लड़ने के लिए तैयार हैं। कांग्रेस को जमीनी हकीकत के आधार पर सीट बंटवारे को लेकर बात करनी चाहिए। लेकिन वे यहां राजनीति कर रहे हैं। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी अंतिम निर्णय लेंगी।' शनिवार को टीएमसी ने कहा कि वह राज्य में बिना राजनीति किए विकास कार्य करती है। पार्टी प्रवक्ता कुणाल घोष ने बताया कि भाजपा

और कांग्रेस की तरह टीएमसी झूठे वादे नहीं करती है। उन्होंने कहा, सितंबर में हमारे पार्टी के महासचिव अभिषेक बनर्जी ने धुपगुड़ी के लोगों से वादा किया था कि वह इस क्षेत्र को सब-डिवीजन में अपग्रेड करेगा। हाल ही में टीएमसी प्रमुख और सीएम ममता बनर्जी ने बताया कि धुपगुड़ी अब सबडिवीजन बन गया है। यह

दर्शाता है कि पार्टी अपना वादा ऐसे पूरा करती है। टीएमसी प्रवक्ता ने आगे कहा कि भाजपा की तरह टीएमसी उन स्थानों पर विकास कार्य करने से भेदभाव नहीं करती जहां उनका निर्वाचित प्रतिनिधि न हो। उन्होंने कहा, 'बंगाल में भाजपा की सरकार नहीं है, इसलिए उसने राज्य को फंड देना बंद कर दिया है। लेकिन धुपगुड़ी में निर्मल राय से पहले टीएमसी का एक भी विधायक नहीं था, इसके बावजूद राज्य सरकार वहां विकास कार्य करना बंद नहीं की।' उन्होंने कहा कि जहां भाजपा केंद्रीय एजेंसियों के साथ मिलकर राजनीति कर रही है, वहीं टीएमसी लोगों के विकास के लिए काम कर रही है। इसलिए टीएमसी की वोट शेयर में वृद्धि देखने को मिल रहा है।

लखनऊ जिला एथलेटिक्स संघ के सागर अध्यक्ष और वरुण सचिव बने

लखनऊ जिला एथलेटिक्स संघ लखनऊ की नई कार्यकारिणी के चुनाव में वरिष्ठ आईएस अधिकारी अनिल कुमार सागर को पुनरु अध्यक्ष चुना गया है। वहीं बीआर वरुण एक बार फिर सचिव चुने गए हैं। नई कार्यकारिणी ने फैसला किया है कि एथलेटिक्स को बढ़ावा देने के लिए लखनऊ एथलेटिक्स लीगए लखनऊ रोड रेस और लखनऊ रन जैसे प्रोफेशनल इवेंट आयोजित किए जाएंगे। कार्यकारिणी के चुनाव में न्यायमूर्ति केके शर्मा चुनाव की देखरेख में हुए। वहीं उत्तर प्रदेश ओलंपिक संघ की तरफ से टीपी हवेलिया और खेल विभाग की तरफ से राजेश गौड़ पर्यवेक्षक थे। अनिल कुमार सागर और बीआर वरुण के अलावा अजय कुमार त्रिपाठी को वरिष्ठ उपाध्यक्ष, नूपुर सिंह को कोषाध्यक्ष चुना गया।

गुक्तेश ने इयान को हराया, प्रज्ञाननंदा ने गिरी से ड्रा खेला

विज्ज ऑन जी (नीदरलैंड)। भारतीय वेटिंगमास्टर डी गुक्तेश ने शुक्रवार को यहां टाटा स्टील मास्टर्स शतरंज टूर्नामेंट के पांचवें दौर में शानदार खेल दिखाते हुए विश्व चैम्पियनशिप के चैलेजर रूस के इयान नेपोमनियाच्यी को हरा दिया। टूर्नामेंट में दूसरी जीत से गुक्तेश के पांच दौर में 2.5 अंक हो गए हैं। वह शुरुआती दो बाजियों में हार गए थे। वेटिंगमास्टर आर प्रज्ञाननंदा ने टूर्नामेंट में शीर्ष पर चल रहे और गत चैम्पियन हेलेंड के अनीश गिरी से अंक बांटे। जीएम विदित गुजराती ने लगातार पांचवां ड्रा खेला।

स्वीट वचालीप्रिक्शन के पहले दिन तीन भारतीय निशानेबाज शीर्ष छह में

स्वैत सिटी। भारत के तीन निशानेबाज शुक्रवार को यहां शॉटगन के लिए एशियाई ओलंपिक क्वालीफिकेशन के स्वीट र्थर्पा के पहले दिन के क्वालीफिकेशन में शीर्ष छह में शामिल रहे। पेरिस ओलंपिक क्वालीफिकेशन के लिए और गणेशम तसेको अपने तीन दौर में 71 अंक बनाकर महिलाओं की स्वीट र्थर्पा में दूसरे स्थान पर है। महेश्वरी चौहान 70 अंक से तीसरे स्थान पर है। वहीं पुरुषों की स्पर्धा में अनंत जीत सिंह नरक्षक (72) ने दिन का समापन चौथे स्थान पर किया। प्रत्येक स्पर्धा में दो पेरिस ओलंपिक स्थान उपलब्ध हैं और एक देश केवल एक क्वालीफिकेशन को हासिल कर सकता है।

आस्ट्रेलिया ने वेस्टइंडीज को पहले टेस्ट में तीन दिन के भीतर हराया

एडीलेड। जोश हेजलवुड ने एक टेस्ट पारी के पांच विकेट लेने का करनामा 11वीं बार किया जिसकी मदद से आस्ट्रेलिया ने वेस्टइंडीज को पहले टेस्ट के तीसरे ही दिन लंच से पहले दस विकेट से हरा दिया। आस्ट्रेलिया ने शुक्रवार को वेस्टइंडीज को 13वें ओवर में 120 रन पर आउट कर दिया जिससे उसे 26 रन का लक्ष्य मिला। स्टीव स्मिथ (11) और उस्मान ख्वाजा (नौ) ने आसानी से लक्ष्य हासिल कर लिया। ख्वाजा हालांकि उस समय बाउंडर लगने से रिटायर्ड हर्ट हो गए जब आस्ट्रेलिया को एक ही रन चाहिए था। मार्नस लाभुशेन ने दो गेट बाद विजई रन बनाए। हेजलवुड को ही 18 रन देकर चार विकेट ले चुके थे जिसकी वजह से आस्ट्रेलिया ने वेस्टइंडीज के छह विकेट 73 रन पर निकाल दिए थे। इससे पहले वेस्टइंडीज के 188 रन के जवाब में आस्ट्रेलिया ने पहली पारी में 283 रन बनाए थे। तीसरे दिन मिचेल स्टार्क ने जोशुआ ड सिल्वा (18) और अलजायी जोसेफ (16) को आउट किया जबकि हेजलवुड ने गुडावेंश मोती (तीन) को पवेलियन भेजा।

भारतीय महिला हॉकी टीम का सपना टूटा

● जापान से हारकर पेरिस ओलंपिक का टिकट कटा



तोक्यो में अधूरा रहा मिशन अब पेरिस में भी पूरा नहीं हो सकेगा। भारतीय महिला हॉकी टीम यहां एफआईएच क्वालीफायर में तीसरे स्थान के मुकाबले में जापान से 0-1 से हारकर पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करने से चूक गई। जापान के लिए छठे मिनट में काना उरुता ने पेनल्टी कॉर्नर पर गोल किया जो निर्णायक साबित हुआ। इसके साथ ही तोक्यो ओलंपिक 2020 में चौथे स्थान पर रहकर भारतीय महिला

हॉकी टीम ने जो उम्मीदें दिखाई थी, उन पर तुषारापात हो गया। अमेरिका और जर्मनी फाइनल में पहुंचकर पहले ही क्वालीफाई कर चुके हैं और तीसरी टीम के रूप में जापान ने पेरिस का टिकट कटया। जापान ने शुरू ही से आक्रामक खेल दिखाकर भारतीय डिफेंस पर दबाव बनाया। इसी क्रम में उसे दूसरे ही मिनट में गोल करने का पहला मौका मिला लेकिन भारतीय कप्तान सविता ने मुस्तैदी से गेंद को दूर कर दिया। भारतीय खिलाड़ियों ने सर्कल के भीतर हमले बोले लेकिन जापानी गोल के आसपास नहीं पहुंच

भारतीय टीम में दिखी अनुभव की कमी, विदेशी कोच की जरूरत नहीं थी : धनराज पिल्लै

नई दिल्ली। चार बार के ओलंपियन महान पॉस्टवर्ड धनराज पिल्लै ने कहा कि पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करने से चूकी भारतीय महिला हॉकी टीम में अनुभवी खिलाड़ियों की कमी नजर आई और उन्हें नहीं लगता कि टीम को विदेशी कोच की जरूरत है। चार ओलंपिक और चार विश्व कप खेल चुके धनराज ने कहा, पिछले एक डेढ़ साल में महिला हॉकी कोच को पूरी स्वतंत्रता दी गई। लेकिन तीन बार अनुभवी खिलाड़ी टीम में वापसी के लिए तयसते रहे जिन्हें सीनियर बोलकर टीम से निकाल दिया। उन्होंने तोफों ओलंपिक में टीम की कप्तान रही रानी रामपाल का नाम लिए बगैर कहा, इन लड़कियों ने घरेलू हॉकी और राष्ट्रीय खेलों में अच्छा प्रदर्शन किया।

कोच शॉपमैन के मतिष्य पर अनिश्चितता छाई

रॉकी। भारतीय महिला हॉकी टीम के शुक्रवार को यहां 2024 पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करने में विफल होने के बाद कोच यानेक शॉपमैन के मतिष्य पर अनिश्चितता मंडल रही है। भारतीय टीम एफआईएच क्वालीफायर के तीसरे स्थान के मैच में जापान से 0-1 से हार गई जिससे उसका ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करने का सपना टूट गया। जापान के लिए काना उरुता ने छठे मिनट में पेनल्टी कॉर्नर से गोल किया जो निर्णायक रहा। शॉपमैन ने मैच के बाद कहा, मुझे लगता है कि हम कप्तान जर्मनी से मिली हार के बाद मानसिक रूप से तैयार थे।

सके। जापान को फिर एक पेनल्टी कॉर्नर मिला लेकिन भारतीय रक्षापंक्ति ने गोल नहीं होने दिया। दो मिनट बाद भारत ने एक और पेनल्टी कॉर्नर गंवाया जिस पर उरुता ने सविता के पैरों के बीच से गेंद निकालकर गोल कर दिया। जापानी खिलाड़ियों ने भारतीय डिफेंस को लगातार दबाव में

रखा। भारत के पास 12वें मिनट में गोल करने का सुनहरा मौका था जब मोनिका ने दाहिने फ्लैंक से शानदार क्रॉस दिया लेकिन लालरेंसियामी की शॉट बार के अग्र से निकल गया। भारत ने दोनों फ्लैंक का इस्तेमाल नहीं किया और ज्यादातर हमले दाहिने फ्लैंक से किए गए।

प्रणय सेमीफाइनल में, शी से होगी भिड़ंत

● आन से रंग चोट के कारण मुकाबले से हटी

विश्व चैम्पियनशिप और एशियाई खेलों के कांस्य पदक विजेता भारत के एचएस प्रणय ने शुक्रवार को यहां क्वार्टर फाइनल में बेहद कड़े मुकाबले में चीनी ताइपे के वेंग जू वेइ को हराकर इंडिया ओपन सुपर 750 बैडमिंटन टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में जगह बनाई। युनिया के नौवें नंबर के खिलाड़ी प्रणय को चीनी ताइपे के दुनिया के 28वें नंबर के खिलाड़ी वेंग के खिलाफ 21-11, 17-21, 21-18 से जीत दर्ज करने के लिए एक घंटा और 17 मिनट तक जूझना पड़ा। वेंग के खिलाफ प्रणय की नौ मैचों में यह छठी और पिछले छह मैचों में पांचवी जीत है। सेमीफाइनल में आठवें



वरीय प्रणय की भिड़ंत एशियाई खेलों के रजत पदक विजेता और दुनिया के दूसरे नंबर के खिलाड़ी चीन के शी युकी से होगी। छठे वरीय शी युकी ने क्वार्टर फाइनल में जापान के कोकी वातानाबे को सीधे गेम में 23-21, 21-23 से हराकर बाहर किया। वेंग के खिलाफ प्रणय शुरूआत में शानदार लय में दिखे। उनके दमदार स्मैश और हॉफ स्मैश के आगे वेंग बेवस नजर

आए। भारतीय खिलाड़ी के डॉप शॉट भी सटीक थे लेकिन वेंग ने आखिरी दो गेम में जोरदार वापसी करते हुए मुकाबले को काफी रोमांचक बना दिया। प्रणय ने शुरुआत में ही लय पकड़ी और वेंग को कोर्ट में चारों तरफ दौड़ाते हुए आसानी से अंक बटोरे। प्रणय ने अपने सटीक स्मैश और डॉप शॉट के दम पर 6-2 की बढ़त बनाई। वेंग लगातार गलतियां करते रहे। उन्होंने कई शॉट बाहर मारे जिससे प्रणय 10-4 के स्कोर पर अगले नौ में से आठ अंक जीतकर 18-5 की बड़ी बढ़त हासिल करने में सफल रहे। वेंग ने लगातार छह अंक के साथ स्कोर 11-18 किया। वेंग के नेट पर शॉट मारने से प्रणय को नौ गेम प्वाइंट मिले और भारतीय खिलाड़ी ने शानदार डॉप शॉट के साथ पहला गेम 18 मिनट में जीत लिया। दूसरे गेम में वेंग अपनी गलतियों पर अंकुश लगाकर प्रणय को टक्कर देने में सफल रहे।

ईश्वरन का फ्लॉप शो जारी, इंग्लैंड लायंस बड़ी जीत की ओर

अहमदाबाद। अभिमन्यु ईश्वरन का संभावित रूप से करियर बदलने वाले मुकाबलों में विफलता का दौर जारी रहा जिससे इंग्लैंड ए की टीम शुक्रवार को यहां पहले अनौपचारिक टेस्ट के तीसरे दिन के खेल के बाद भारत ए पर बड़ी जीत से छह विकेट दूर है। भारत ए ने 490 रन के मुश्किल लक्ष्य का पीछा करते हुए स्टेप तक चार विकेट 159 रन पर गंवा दिए थे। अंतिम दिन भारतीय टीम को जीत दर्ज करने के लिए 331 रन की जरूरत होगी और उसके पास केवल दो मजबूत बल्लेबाज बी साई सुदर्शन और विकेटकीपर कोना भरत बचे हैं। सलामी बल्लेबाज सुदर्शन 53 रन बनाकर खेल रहे हैं जबकि भरत अभी बल्लेबाजी के लिए उतरेंगे। सरफराज खान (67 गेंद में 55 रन) अच्छी लय में दिख रहे थे लेकिन इसे बड़े स्कोर में नहीं बदल सके। इससे पहले इंग्लैंड लायंस के बल्लेबाजों ने स्पिनर मानव सुतार और पुलकित नारंग के खिलाफ तेजी से रन बनाकर 29 ओवर में छह विकेट पर 163 रन पर दूसरी पारी घोषित की। पहली पारी में 154 रन से शानदार शतक जड़ने वाले कोटन जेनिंस ने दूसरी पारी में 65 गेंद में 64 रन बनाए। उन्होंने जेम्स रियू के साथ 95 रन की भागीदारी निभाई। रियू 61 गेंद में 56 रन की अर्धशतकीय पारी खेली। दिन की शुरुआत में भारतीय टीम 227 रन पर सिमट गई थी जिसमें रजत पाटीदार ने 151 रन बनाए। फिर लक्ष्य का पीछा करने उतरी भारत ए टीम के कप्तान ईश्वरन ने तेज गेंदबाज मैथ्यू पोर्ट्स की गेंद पर बल्ला छुआ दिया और स्टेप के पीछे विकेटकीपर ओली रॉबिन्सन ने उन्हें कैच आउट किया। ईश्वरन ऑफ स्टेप के अग्र जाती गेंद के प्रति असहज हो जाते हैं जो जगजाहिर है।

टीपीएल में जलवा बिखेरने के लिए लखनऊ नवाब तैयार

सीजन वन का दूसरा चरण हैदराबाद में 20 से 22 जनवरी तक

लखनऊ। ताइक्वांडो प्रीमियर लीग - टीपीएल सीजन वन के पहले चरण के सफल आयोजन के बाद दूसरे चरण की मेजबानी हैदराबाद करेगा। कोरियन मार्शल आर्ट के नए युग के तौर पर प्रचलित इस लीग के दूसरे चरण का आयोजन हैदराबाद के सरूर नगर इंडोर स्टेडियम में 20 से 22 जनवरी 2024 तक होगा जिसमें 12 टीमों के खिलाड़ी अपना दम दिखाएंगे। इन्हीं में से यूपी की टीम लखनऊ नवाब के नाम से लगातार दूसरी बार लीग का हिस्सा होगी। इसमें 5 उम्दा खिलाड़ियों को जगह मिली है जिसमें तीन पुरुष व दो महिला खिलाड़ी होंगे। पुरुष टीम से कुणाल भाटी, नीरज मेहरा, अभिषेक शर्मा और महिला टीम से भावना गौतम व भारती राठौर दम दिखाने



लखनऊ नवाब टीम - पुरुष वर्ग : कुणाल भाटी, नीरज मेहरा, अभिषेक शर्मा, महिला वर्ग रु भावना गौतम, भारती राठौर, टीम कोच - राजीव चौहान

उत्तरेंगे। इस लीग में टीम प्रारूप में दो टीमों के बीच लीग कम नाकाआउट आधार पर मुकाबले होंगे जिसमें पहली बार महिला खिलाड़ियों को भी मौका मिलेगा तो पुरुषों के भार वर्ग में भी बदलाव हुआ है। इसमें पुरुषों में 55.1 से 60.9 किलोग्राम और महिलाओं में 48.1 से 53.9 किलोग्राम भार वर्ग के मुकाबले होंगे। लखनऊ नवाब के सीईओ डा. आनंद

इंटरनेशनल स्पोर्ट्स क्लब की जीत में सावंत चमके

लखनऊ। मैन ऑफ द मैच सावंत पाल - तीन विकेट के बाद अमय जायसवाल के 50 रन की बटौलत इंटरनेशनल स्पोर्ट्स क्लब ने द्वितीय तारा देवी मेमोरियल क्रिकेट टूर्नामेंट में फॉरेसिस क्रिकेट क्लब को रोमांचक मुकाबले में चार विकेट से पराजित कर दिया। गियर क्रिकेट ग्राउंड पर फॉरेसिस क्रिकेट क्लब की टीम पहले बल्लेबाजी करते हुए 33 ओवर में 148 रन पर आल आउट हो गई। विकास प्रधान ने सबसे ज्यादा 65 रन बनाए। ज्ञानेश ने 19 रनए आउटिल ने 15 रन का योगदान किया। इंटरनेशनल स्पोर्ट्स क्लब की तरफसे सावंत पाल ने 6 ओवर में 3 मेडन के साथ 25 रन देकर 3 विकेट हासिल किए। शिवाए सचिन व अंकित को दो दो विकेट मिले। जवाब में इंटरनेशनल स्पोर्ट्स क्लब ने लक्ष्य का पीछा कार्य हुए 3305 ओवर में 6 विकेट के नुकसान पर 150 रन बनाकर मैच जीत लिया। सलामी बल्लेबाज अमय जायसवाल ने 95 गेंदों पर 5 चौके से 50 रन की पारी खेलकर टीम को जीत की मजिल तक पहुंचाया। उनका साथ देते हुए सुहेल अखतर ने नाबाद 32 व अंकित सिंह ने 25 रन का योगदान दिया। फॉरेसिस क्रिकेट क्लब से राहुल व कृष्णा को दो दो विकेट मिले।

किशोर पाण्डेय-ताइक्वांडो प्रीमियर लीग के मुख्य सलाहकार के अनुसार पिछली बार कड़ी प्रतिस्पर्धा के बीच हमारी टीम को पांचवां स्थान मिला था और टीम को इस बार इस बार पिछले सीजन के मुकाबले बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद है। बात अगर टीम में शामिल खिलाड़ियों की करें तो बुलंदशहर के रहने वाले कुणाल भाटी राष्ट्रीय पदक विजेता खिलाड़ी है।

गाजियाबाद के राष्ट्रीय स्तर के रजत पदक विजेता खिलाड़ी नीरज मेहरा आर राष्ट्रीय चैम्पियनशिप के कांस्य पदक विजेता अलीगढ़ के अभिषेक शर्मा को भी टीम में जगह दी गई है। दूसरी ओर महिला वर्ग के मुकाबलों में भावना गौतम व भारती राठौर चुनौती पेश करेंगी। दोनों ही राज्य स्तर की पदक विजेता व राष्ट्रीय खिलाड़ी हैं।

श्रीजा ने डब्ल्यूटीटी फीडर कोरपस क्रिस्टी जीतकर पहला अंतरराष्ट्रीय खिताब हासिल किया

भारत की दो बार की टेबल टेनिस राष्ट्रीय चैम्पियन श्रीजा अकुला ने डब्ल्यूटीटी फीडर कोरपस क्रिस्टी में महिला एकल खिताब जीता जो उनकी पहली अंतरराष्ट्रीय ट्रॉफी है। भारतीय खिलाड़ी ने गुस्वार रात को हुए फाइनल में दुनिया की 46वें नंबर की अमेरिकी खिलाड़ी लिली झंग को 3-0 (11-6, 18-16, 11-5) से मात देकर नए सत्र की शानदार शुरुआत की। यह मुकाबला एकतरफा रहा जिसके बाद श्रीजा अकुला ने कहा, मैं काफी खुश हूं और अपने प्रयासों से यहां पहुंची जहां मैं होना चाहती थी। यह मेरा पहला अंतरराष्ट्रीय खिताब है। मैंने टूर्नामेंट के क्वार्टरफाइनल और सेमीफाइनल के करीबी मुकाबलों के बाद यह खिताब जीता है। दोनों (एमी और लिली) उच्च रैंकिंग वाली खिलाड़ी हैं और मैंने उनके खिलाफ अच्छा खेल दिखाया। हैदराबाद की इस 25 साल की खिलाड़ी ने अमेरिका की शीप वरीय एमी वांग को क्वार्टरफाइनल में 3-2 (11-9, 9-11, 11-4, 6-11, 11-9) से मात दी। विश्व रैंकिंग में 94 रैंकिंग की खिलाड़ी श्रीजा ने सेमीफाइनल में अमेरिका की जियांगशान गाओ पर 9-11, 11-5, 11-6, 10-12, 11-9 की जीत से फाइनल में प्रवेश किया।

कॉल्विन अकादमी ने जीता खिताब

लखनऊ। रणवीर सिंह पांच विकेट की घातक गेंदबाजी व अविनाश यादव-42 और कार्तिक-36 की उम्दा पारी से कॉल्विन अकादमी ने प्रथम अंडर-16 प्रतिभा खोज क्रिकेट टूर्नामेंट के खिताबी मुकाबले में सीआईसी को 91 रनों के बड़े अंतर से पराजित कर ट्रॉफी पर कब्जा कर लिया। कॉल्विन क्रिकेट अकादमी ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 40 ओवर में 193 रन का स्कोर बनाने में कामयाब रही। जवाब में लक्ष्य का पीछा करने उतरी सीआईसी की टीम 27.3 ओवर में सिर्फ 102 रन के स्कोर पर ढेर हो गई। इससे पूर्व रास बिहारी स्टेडियम पर खेले गए इस मुकाबले में कॉल्विन अकादमी ने पॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। हालांकि उनकी शुरुआत बेहद खराब रही और दोनों सलामी बल्लेबाज वासु -00 और अथर्व-05 रन बनाकर चलते बने। इसके बाद अविनाश यादव ने पारी को संभालते हुए 65 गेंदों पर सात चौके की मदद से 42 रन की अहम पारी खेली जबकि कार्तिक ने 25 गेंदों पर पांच चौके व दो छक्के की मदद से 36 रन का अहम योगदान दिया। लक्ष्य का पीछा करने उतरी सीआईसी के बल्लेबाज पूरी तरह से संघर्ष करते हुए नजर आये और उनकी पूरी टीम

श्रीहरि विष्णु ने देवताओं को शक्ति देने के लिए अपने ही अवतार में राम की जन्मभूमि पर की थी तपस्या

अयोध्या, यह कितना सुखद है कि अपने ही अवतार रामलला की जन्म भूमि पर तपस्या, लीला करने के लिए स्वयं तीनों लोक के स्वामी श्रीहरि विष्णु लालायित रहते हैं। मर्यादा पुरुषोत्तम प्रभु राम अपने नए घर में

अपने सात रूपां में अयोध्या धाम में विराजते हैं तीनों लोकों के स्वामी अद्भुत व चमत्कारी शक्तियों से आच्छादित हैं सप्तहरि स्थान पुण्यहरि स्थान पर जलस्नान व मृत्तिका लेपन से दूर हो जाता है चर्मरोग व पीलिया



करोड़ से लेकर और बड़ी राशि खर्च होनी है। अयोध्या से लेकर रामेश्वरम तक रामवन गमन मार्ग की दूरी साइकिल से तय करने वाले अभिषेक सांवत ऐसे स्थानों के जीर्णोद्धार के लिए योगी आदित्यनाथ की प्रशंसा करते नहीं थकते हैं। श्रीगुप्तहरि, श्रीचक्रहरि, श्रीविष्णुहरि, श्रीचंद्रहरि, श्रीधर्महरि, श्रीविल्वहरि, श्रीपुण्यहरि इन सात स्थानों पर भगवान विष्णु अपने अतिविशिष्ट विग्रह रूप में मौजूद हैं। इनका माहात्म्य रुद्र तंत्र के अयोध्या कांड में वर्णित है। मान्यता है कि राक्षसों के खिलाफ देवताओं को शक्ति प्रदान करने के लिए भगवान विष्णु ने गुप्तार घाट के पास तपस्या किया था और वहीं पर श्रीगुप्तहरि विग्रह मौजूद है। तभी से अयोध्या में दैवीय शक्तियां

रहने लगीं। राममंदिर से पंद्रह किमी दूर राजा दशरथ की समाधि स्थल के पास ही श्री विल्वहरि स्थान है जहां पर लोग शनि की बाधाओं से मुक्ति पाने के लिए आते हैं। पससहरि के इन स्थानों में एक स्थान श्री पुण्य हरि है जो की चमत्कारिक है। भरतकुंड से पूर्व रसूलाबाद के खानपुर ग्राम में स्थिति यह भगवत धाम धार्मिक दृष्टि से अनजाना सा है लेकिन यहां का चमत्कार लोगों को खींच लाता है। रविवार व एकादशी को इस स्थान का विशेष महत्व है। यहां के कुंड में जल स्नान करने व मिट्टी के लेपन से चर्मरोग में लाभ होता है व पीलिया रोग से मुक्ति मिल जाती है। स्थानीय निवासी राजेश चौबे व लोकेश तिवारी ने इसकी पुष्टि किया है।

पहले कश्मीर और अब कश्मीर की बर्फ तलाशी जा रही है इंटरनेट पर

इंटरनेट पर सर्च के मामले में स्वित्जरलैंड को पछाड़ कर टाप 10 में स्थान पाने वाले कश्मीर को लेकर अब इंटरनेट पर ही कश्मीर की बर्फ को भी तलाशा जा रहा है क्योंकि बर्फ प्रेमियों को भी कश्मीर में बर्फ के गिरने का इंतजार है जो अब लंबा होता जा रहा है। यह सच है कि कश्मीर में अप्रत्याशित और लंबे समय तक सूखे का दौर जारी रहने के बीच, गूगल ट्रेंड्स डेटा से पता चला है कि पिछले महीने के दौरान कश्मीर में बर्फबारी के बारे में गूगल सर्च में उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। ऐसे डाटा पर नजर रखने वाले अधिकारियों के मुताबिक, आभासी रुचि में अभूतपूर्व वृद्धि का कारण शुष्क मौसम की विस्तारित अवधि को माना गया है, जिससे स्थानीय लोगों के साथ-साथ



पर्यटक भी बर्फबारी के लिए तरस रहे हैं। गूगल के खोज विश्लेषण में 'कश्मीर में बर्फबारी', 'बर्फ के लिए कश्मीर जाने

का सबसे अच्छा समय' और इसी तरह के बर्फ से संबंधित विषयों से संबंधित प्रश्नों में उल्लेखनीय वृद्धि देखी गई है।

उदाहरण के लिए, 'कश्मीर में बर्फबारी के पूर्वानुमान' से संबंधित गूगल खोज, जिसे गूगल रुझान 31 दिसम्बर को 14 अंक पर दिखाता है, 15 जनवरी को 100 तक पहुंच गया। इसी तरह अन्य खोजों में 'बर्फ के लिए कश्मीर जाने का सबसे अच्छा समय' और 'कश्मीर में बर्फबारी की उम्मीद' शामिल है, 60-90 अंक के बीच पहुंच गया है।

प्रासंगिक रूप से, गूगल रुझान की गणना एक ग्राफ पर आधारित होती है जो शून्य से 100 के पैमाने पर किसी भी खोज शब्द की सापेक्ष आवृत्ति दिखाती है। सौ उच्चतम स्तर का प्रतिनिधित्व करता है। पूर्वानुमान के अलावा, नेटिजन्स कश्मीर में उन स्थानों की भी खोज करते हैं, जो बर्फ से ढके हुए हैं।

गूगल पर 'कश्मीर में बर्फ से ढके इलाके' जैसे सर्च में पिछले एक महीने से बढ़ोतरी देखी गई है। इस बीच, सिंथन टाप बर्फ के लिए आनलाइन ट्रेंड कर रहा

है, यह पहाड़ी क्षेत्र तब होता है जब पूरी घाटी में बर्फ का कोई निशान नहीं होता है। इस प्रकार, सिंथन टाप देश के विभिन्न हिस्सों से घाटी में आने वाले पर्यटकों के लिए एक पसंदीदा जगह बन गया है। मुंबई के एक पर्यटक आमिर शेख का कहना था कि हम पिछले सप्ताह सिंथन टाप गए थे और सौभाग्य से हमने बर्फबारी देखी। हम बहुत खुश थे क्योंकि हमने विशेष रूप से बर्फबारी देखने के लिए जनवरी में अपनी यात्रा की योजना बनाई थी।

हालांकि ट्रैवल एजेंटों ने दावा था कि सिंथन टाप से संबंधित प्रश्न बढ़ गए हैं क्योंकि मुख्य आकर्षण कश्मीर में सूखा है। एक ट्रैवल एजेंट खुशींद अहमद मीर कहते थे कि पर्यटक आनलाइन कुछ शोध करते हैं और सिंथन टाप की यात्रा में अपनी रुचि व्यक्त कर रहे हैं। इसलिए, हम उनकी योजना का पालन करते हैं और उन्हें स्थान पर ले जाते हैं।

मुंबई से पैदल निकली मुस्लिम युवती का महोबा में अभूतपूर्व स्वागत

श्रीराम के दिव्य दर्शन की लालसा ले महाराष्ट्र से पैदल अयोध्या के लिए निकली एक मुस्लिम युवती के वीरभूमि महोबा पहुंचने पर रामभक्तों ने जोरदार अभिनंदन किया गया। इस दौरान यहां भजन कीर्तन के साथ नगर परिक्रमा की गई।

सिर में हिजाब, हाथों में भगवा ध्वज और राम भजन करते हुए यहां पहुंची शबनम में लोगों ने भक्ति रस में सराबोर मीराबाई के स्वरूप को देखा और अपना प्यार लुटाया। जगह-जगह पुष्प वर्षा करते हुए उसका फूल मालाएं पहना कर स्वागत किया गया। मुंबई के नसेज इलाके की निवासी 20 वर्षीय शबनम मध्य प्रदेश के रास्ते होकर 28 दिनों में कोई 1350 किलोमीटर का रास्ता तय करके अपने तीन अन्य मित्रों के साथ यहां पहुंची है। अनवरत पैदल चलने के कारण उसके पैरों में न सिर्फ सूजन आ गई है बल्कि



छाले भी पड़ गए हैं। फिर भी उसके उत्साह में कोई कमी नहीं आई है। अयोध्या पहुंचने के लिए हर एक बाधा को पार करने का जज्बा लेकर घर से निकली शबनम पूरे रास्ते मिले लोगों के प्यार से खासी उत्साहित नजर आईं इन्होंने कहा कि वह जिस क्षेत्र में रहती

है वहां विभिन्न धर्मों के लोग निवास करते हैं। वे सभी एक दूसरे के मजहब का न सिर्फ सम्मान करते हैं बल्कि त्योहारों में जोश-खरोश से शामिल होते हैं। सर्वधर्म समभाव में आस्था रखने के कारण उसने हिन्दू धर्म और उसके पैगम्बरों को भी पढ़ा है। भगवान

राम के मर्यादा पुरुषोत्तम स्वरूप ने उसे बहुत प्रभावित किया है। श्रीराम ने अयोध्या से लंका तक का सफर पैदल तय किया था। इसी से प्रेरणा को लेकर उसने अयोध्या पैदल जाकर मन्दिर की प्राण प्रतिष्ठा समारोह में सम्मिलित होने और प्रभु के दर्शन की टानी थी। शबनम ने कहा कि राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा को लेकर पूरे देश में उत्साह का माहौल है। राम को किसी एक मजहब में नहीं बांधा जा सकता है। इसको मजहबी चश्मे से देखने वाले संकीर्ण विचारों से ग्रसित है। किसी की आस्था को चोट पहुंचाना ठीक नहीं है। वह किसी भी प्रकार के फतवे की परवाह नहीं करती। मुस्लिम धर्म से ताल्लुक रखने के बावजूद उसे पूरे सफर में जिस प्रकार हिन्दू भाइयों सहयोग मिला है उसने उसके होशलों को बढ़ाया है। इसके चलते पूरे रास्ते उसे किसी प्रकार का कोई डर भी महसूस नहीं हुआ।

गोवा में चार दिवसीय कार्निवल 10 फरवरी से शुरू होगा

पणजी। चार दिवसीय गोवा कार्निवल 10 फरवरी को पणजी में प्लोट परेड के साथ शुरू होगा। राज्य के पर्यटन मंत्री रोहन खोते ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। पर्यटन विभाग की अधिकार प्राप्त समिति की बैठक की अध्यक्षता के बाद संवाददाताओं से बातचीत में खोते ने कहा कि कार्निवल प्लोट परेड 10 फरवरी को पणजी से शुरू होगी और आने वाले दिनों में अन्य शहरों से शुरू होगी। उन्होंने बताया कि कार्निवल के लिए एक उद्घाटन कार्यक्रम नौ फरवरी को पोरेवोसिम में आयोजित किया जाएगा। खोते ने बताया कि पणजी के बाद 11 फरवरी को मडगांव में, 12 फरवरी को वास्को में और 13 फरवरी को मापुसा में प्लोट परेड आयोजित की जाएगी। उन्होंने कहा, परेड 18 अलग-अलग स्थानों पर आयोजित की जाएगी।

बीएल एगो तेलंगाना में 500 करोड़ का निवेश करेगी

नोएडा। भारत के दक्षिणी हिस्सों में संभावनाओं को देखते हुए, भारत में सबसे तेजी से बढ़ती एएफएमसीजी कंपनी बीएल एगो ने तेलंगाना के माननीय मुख्यमंत्री श्री अनुमोला देवत रेड्डी के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं, जिसके अंतर्गत राज्य में एक विनिर्माण इकाई की स्थापना होगी। इस समझौता ज्ञापन पर हाल ही में स्विट्जरलैंड के दावोस में विश्व आर्थिक मंच पर हस्ताक्षर किए गए। एमओयू के तहत कंपनी की योजना तेलंगाना में 500 करोड़ रुपये निवेश करने और 5000 लोगों को रोजगार देने की है। उत्तर और पूर्वी भारत में एक घरेलू नाम बनने के साथ ही, बीएल एगो ने दक्षिण भारत में भी अपने विस्तार की नींव रख दी है। नई विनिर्माण इकाई - चावल की भूसी और कपास के बीज के तेल के साथ-साथ नरिश उत्पादों की पूरी श्रृंखला-गेहूँ का आटा, पास्ता, सेंवई, मसाले, पापड, आदि का उत्पादन करेगी।

सुपरस्टार सिंगर की तलाश 23 जनवरी को

मुंबई। सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन का बच्चों का फेवरेट सिंगिंग रियलिटी शो, सुपरस्टार सिंगर अपनी तीसरी किस्त के साथ वापस आ गया है! महत्वाकांक्षी बच्चों को अपनी गायन प्रतिभा दिखाने के लिए एक राष्ट्रीय मंच देने के लिए तैयार मेकर्स नवाबों के शहर लखनऊ में सुरीली आवाज की तलाश में है। यदि आपके बच्चों को संगीत का शौक है और वे अपनी सिंगिंग स्किल दिखाने के मौके का इंतजार कर रहे हैं, तो 23 जनवरी को सुपरस्टार सिंगर के लिए ऑडिशन में आएँ एपीएस एकेडमी तेलीबाग, लखनऊ में होगा। ऑडिशन को लेकर उत्साहित, मोहम्मद दानिश कहते हैं कि मैं सुपरस्टार सिंगर के तीसरे सीजन में वापस आकर रोमांचित हूँ। यह तो मेरे दिल में एक खास जगह रखता है, क्योंकि यह न केवल जहन मनाता है। बच्चों में अविश्वसनीय प्रतिभा है, लेकिन यह देश भर के गायकों को विविध समूह को एक साथ लाता है।

वसई विहार शहर महानगरपालिका क्षेत्र में गहन सफाई अभियान शुभारंभ, सड़कों पर चलाया गया झाड़ू

फुटपाथों आदि को साफ किया गया और पानी से धोया गया। इस अभियान में अधिकारी, कर्मचारी, स्वच्छता दूत, विभिन्न राजनीतिक दलों के कार्यकर्ता, स्कूली छात्र, विभिन्न धर्मार्थ संगठनों के प्रतिनिधि, गणमान्य नागरिक आदि शामिल हुए। उक्त सघन सफाई अभियान प्रत्येक शनिवार को प्रातः 07 बजे से 11 बजे तक मनपा क्षेत्र में वार्डवार चलाया जायेगा तथा अभियान इसी प्रकार जारी रहेगा।

वंदे भारत' अब और अधिक सुरक्षित! रेलवे के 450 एसी कोचों में चालू किया फायर एंड स्मोक डिटेक्शन सिस्टम

सिस्टम धुएं का पता लगाता है और यात्रियों को अलार्म, लाइट इंडिकेटर और ऑडियो ध्वनि के साथ सचेत करता है। फायर एंड स्मोक डिटेक्शन सिस्टम छत्तीसगढ़ एक्सप्रेस, संपक क्रांति एक्सप्रेस, शिवनाथ एक्सप्रेस, बिलासपुर-पटना एक्सप्रेस, बिलासपुर-पुणे एक्सप्रेस और जनशताब्दी सहित दक्षिण-पूर्व-मध्य रेलवे की 28 जोड़ी ट्रेनों के एसी कोचों में यह सिस्टम लगाया गया है। इसमें बिलासपुर मंडल की 14, रायपुर मंडल की 13 और नागपुर मंडल की एक ट्रेन शामिल है। यह सिस्टम पावर कारों और पेंटी कारों में भी लगाया जाता है। प्रत्येक डिब्बे में औसतन 8 से 11 स्मोक डिटेक्टर लगाए जाते हैं। ऑडियो विजुअल अलार्म यह आग और धुआं पता लगाने वाला सिस्टम एसी कोचों में उपयोगी होगा। एसी डिब्बों में 8 से 11 स्मोक सेंसर लगे होते हैं। इसमें मुख्य रूप से एक लूप में नियंत्रण मॉड्यूल से जुड़ा एक स्मोक डिटेक्टर होता है। आग लगने की स्थिति में यह कंट्रोल मॉड्यूल ऑडियो विजुअल साउंड अलार्म सिग्नल देगा। साथ ही घोषणा के लिए पहले से ही एक लाइट इंडिकेटर भी लगाया गया है।

एकनाथ शिंदे से नहीं बनी बात, जालना से मनोज जरांगे का पैदल मार्च, 25 को 3 करोड़ लोगों के मुंबई घेराव का दावा

प्रयास करने पर गोलियों का सामना करने की तैयारी व्यक्त की। सीएम शिंदे ने की अपील मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने जरांगे पाटिल से मुंबई के लिए अपनी वॉकथॉन को स्थगित करने की अपील दोहराई। उन्होंने कहा है कि मराठा कोटा घोषित करने के लिए फरवरी में महाराष्ट्र विधानमंडल का विशेष सत्र आयोजित किया जाएगा। राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के अध्यक्ष शरद पवार ने सरकार पर तंज कसते हुए पूछा, 'वे दो मंत्री कहां हैं, जिन्होंने मराठा आरक्षण का वादा किया था, और वे अब अपना चेहरा क्यों नहीं दिखा रहे हैं।' संजय राउत का बयान शिवसेना (यूबीटी) सांसद संजय राउत ने सरकार से इस मुद्दे को हल्के में न लेने का आह्वान किया। उन्होंने कहा, 'बातचीत के लिए जरांगे पाटिल को बुलाएं और बिना किसी देरी के उनकी मांगों को अंतिम रूप दें।' मंत्री शंभुराज देसाई ने दावा किया कि कोटा मुद्दा लगभग 70-85 प्रतिशत हल हो गया है और कहा कि राज्य की राजधानी पर मार्च के दबाव पर चिंता व्यक्त करते हुए मुंबई को बंद करना उचित नहीं है। जरांगे पाटिल के दावों का जिक्र करते हुए कि सरकार में कुछ लोग मराठा आंदोलन को फंसाने और तोड़ने की कोशिश कर रहे थे, मंत्री हसन मुश्रीफ ने उनसे उन लोगों के नाम देने के लिए कहा। उन्होंने कहा कि ऐसे लोगों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। जरांगे पाटिल ने अपनी मांगों की सूची सौंपी है, जिसमें मराठों को शिक्षा और सरकारी नौकरियों में कोटा देना, जिनके 'कुनबी जाति' (ओबीसी) प्रमाण पत्र पाए गए हैं। उन्हें तुरंत प्रमाण पत्र जारी करना, उनके समर्थकों के खिलाफ दर्ज सभी पुलिस मामलों को वापस लेना आदि शामिल हैं। जरांगे पाटिल ने मीडिया से बात करते हुए कहा, 'मैंने सरकार को पर्याप्त समय दिया है लेकिन सात महीने बाद भी मुद्दा हल नहीं हुआ है। अब हम झुकेंगे नहीं, मराठा भारी ताकत के साथ सामने आएंगे। वे अब किसी भी तरह का अन्याय बर्दाश्त नहीं करेंगे।' उन्होंने कहा कि उनकी 26 जनवरी से मुंबई में अनिश्चितकालीन भूख हड़ताल पर बैठने की योजना है।

काम पर उपस्थिति दर्ज न होने से नाराज शख्स ने की आत्महत्या

नाम से जानता है, उसने उन्हें काम नहीं करने दिया। पुलिस को दिए गए उनके बयान के अनुसार, उनकी पत्नी संगीता ने पुलिस को बताया कि उसी दिन से सुभाष परेशान रहने लगे थे।

शुक्रवार शाम को, परिवार ने उन्हें जोगेश्वरी में अपने परिवार के पहली मंजिल के घर की सीढ़ियों से लटका हुआ पाया। परिवार के लोग उन्हें पास के निजी अस्पताल में ले गया जहां से उन्हें कूपर अस्पताल (Cooper Hospital) भेज दिया गया। वहां पहुंचने पर सुभाष को भर्ती पूर्व मृत घोषित कर दिया गया। एक अधिकारी ने बताया कि जब अस्पताल ने हमसे संपर्क किया, तो हमें मृतक की जेब से एक पत्र मिला। जिसमें लिखा था कि उनसे अधिकारी 10,000 रुपये की रिश्वत देने के लिए कह रहे थे। अधिकारी ने अपने लिए 10,000 रुपये और दो मुकादम के लिए 5000 रुपये की मांग की थी। पिछले आठ दिनों से काम पर जाने के बावजूद उनकी उपस्थिति दर्ज नहीं की जा रही थी। पत्र के आधार पर, पत्नी की शिकायत पर पुलिस ने कोटियन नामक अधिकारी और दो अज्ञात मुकादम पर आत्महत्या के लिए उकसाने (आईपीसी 306) के तहत मामला दर्ज किया है। जिसकी जांच पुलिस कर रही है।

पृष्ठ 1/8 का शेष

भिवंडी मनपा का फरमान

मनपा आयुक्त व प्रशासक अजय वैद्य ने एक आदेश पत्र जारी कर शहर के सभी मांस व मछली की दुकानों को 22 जनवरी को दिन रात बंद रखने का आदेश जारी किया है। इतना ही नहीं भिवंडी तालुका के तकरीबन एक दर्जन ग्रामपंचायतों ने अपने क्षेत्र की मांस के साथ शराब की दुकानों व वाइन शॉप को पूरी तरह बंद रखने का आदेश दिया है। प्रभु श्रीराममय हुआ शहर, मार्केट में दिवाली जैसा रौनकभिवंडी शहर के मुख्य बाजारों सहित सभी शहरी क्षेत्रों के मंदिर परिसर में विद्युत रोशनी के साथ भगवा झंडों से सजाया गया है। कई आटो रिक्शा, टेम्पो, बसों व दोपहिया वाहनों पर युवाओं द्वारा श्रीराम ध्वज लगाए गए हैं। बाजार में कई जगहों पर ध्वज, भगवा झंडे और दीपक खरीदने के लिए भीड़ बढ़ गई है तो दुकानदारों ने भी इन सामग्रियों को बेचने को प्राथमिकता दे रहे हैं। हिंदुत्व समर्थक राजनीतिक दलों और सामाजिक संगठनों ने शहर भर की सड़कों पर मेरे घर राम आए हैं के फ्लेक्स बैनर लगाए हैं। पिछले हफ्ते से ही कई जगहों पर भजन, अखंड रामायण, सुंदर कांड पाठ के कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। शहर के महानगर पालिका मुख्यालय के सामने धर्मवीर स्वर्गीय धर्मवीर आनंद दिग्घे चौक पर भगवा बैनर झंडे और कैंडल लगाए गए हैं और फ्लाईओवर के नीचे प्रभु रामचंद्र के पोस्टर लगाए गए हैं। कुल मिलाकर शहर के सभी मोहल्ले व चौक चौराहों पर प्रभु श्रीराम का झंडा लगाकर भगवामय कर दिया गया है।

NCP विधायक अयोग्यता


के नेतृत्व वाली राज्य सरकार में शामिल होने के बाद राकांपा विभाजित हो गई थी, तब से दोनों गुटों ने पार्टी के नाम और प्रतीक पर दावा किया है तथा अध्यक्ष नावेंकर से याचिका दायर कर विपरीत पक्ष के प्रति निष्ठा रखने वाले विधायकों को अयोग्य ठहराये जाने का अनुरोध किया है। राकांपा (शरद पवार गुट) की महाराष्ट्र इकाई के प्रमुख जयंत पाटिल ने कहा कि वह शनिवार को यहां राज्य विधानमंडल परिसर में इस उम्मीद के साथ आए थे कि उनका बयान दर्ज किया जाएगा। उन्होंने कहा कि अजित पवार गुट ने हमारे हलफनामे का अध्ययन करने के लिए और मोहलत मांग ली तथा अध्यक्ष ने उन्हें समय दे भी दिया है। सुनवाई 23 जनवरी से शुरू होगी। पाटिल ने आरोप लगाया कि हमारे कुछ सहयोगियों को सरकार में शामिल हुए अब छह महीने हो गए हैं। हमने उनके खिलाफ अयोग्यता याचिका दायर की है, लेकिन ऐसा लगता है कि इस मामले में सुनवाई की तारीख लोकसभा चुनाव (Lok Sabha Elections) कार्यक्रम को ध्यान में रखते हुए की गई है। उन्होंने कहा कि 'भारत निर्वाचन आयोग (ईसीआई) ने हमारे मामले को सुना है और किसी भी समय आदेश आने की उम्मीद है।

ED नोटिस को लेकर रोहित

मालिक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) हैं। पहली बार विधायक निर्वाचित हुए रोहित एनसीपी के शरद पवार गुट से हैं। केंद्र पर बरसे केंद्र पर निशाना साधते हुए शरद पवार ने दावा किया, 'सत्ता का दुरुपयोग करके ईडी का इस्तेमाल राजनीतिक विरोधियों को चुप कराने और उन्हें डराने के लिए किया जा रहा है। हमें ऐसी प्रवृत्तियों को हराने के लिए जनता के पास जाना होगा।' एमवीए के साथ की बात फिर दोहराई आगामी लोकसभा चुनाव के लिए सीट बंटवारे के बारे में पूछे जाने पर पूर्व केंद्रीय मंत्री ने कहा कि प्रकाश आंबेडकर की वंचित बहुजन आघाड़ी, पीजेट्स एंड वर्कर्स पार्टी (पीडब्ल्यूपी) और वामपंथी दलों को महा विकास आघाड़ी (एमवीए) में लाने के लिए बातचीत चल रही है। वर्तमान में एमवीए में उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली शिवसेना (यूबीटी), कांग्रेस और शरद पवार के नेतृत्व वाला एनसीपी गुट शामिल है। शरद पवार ने संवाददाताओं से कहा, 'जल्द ही अंतिम निर्णय लिया जाएगा। एमवीए के तीनों साझेदारों की एक समिति सीट बंटवारे के फॉर्मूले पर काम कर रही है।' अजित पवार के सवाल पर दिया यह जवाब महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री अजित पवार के बार-बार दोहराए जाने वाले बयान के बारे में पूछे जाने पर कि बुजुर्ग लोग युवाओं को राजनीति में मौका नहीं दे रहे हैं। शरद पवार ने कहा कि वह ऐसी बातों को महत्व नहीं देते हैं।

मोदी ने तमिलनाडु में

भी आयोजन किया गया। मोदी ने कार का दरवाजा खोलने के बाद उसके पास खड़े होकर हाथ हिलाकर लोगों का अभिवादन भी किया। प्रधानमंत्री के पहले पड़ाव त्रिची के श्रीरंगम स्थित प्रसिद्ध श्री रंगनाथस्वामी मंदिर पहुंचने पर वहां के पुजारियों ने मोदी का पारंपरिक रूप से स्वागत किया। रंगनाथस्वामी मंदिर में मोदी ने विद्वानों को कंबा रामायणम के छंदों का पाठ करते हुए सुना। नागस्वरम का पाठ देखने के बाद उन्होंने इष्टदेव और उनकी पत्नी देवी रंगनाथकी की पूजा की। उन्होंने मंदिर में विभिन्न सन्नाधियों का भी दौरा किया, जो भगवान विष्णु के 108 दिव्यदेसम मंदिरों में से नंबर एक है। दिव्य देशम या वैष्णव दिव्य देशम 108 विष्णु और लक्ष्मी मंदिरों में से एक है जिसका उल्लेख श्री वैष्णव परंपरा के कवि-संत अलवरों के कार्यों में किया गया है। प्रधानमंत्री दोपहर करीब दो बजे रामेश्वरम पहुंचेंगे और श्री अरुलमिगु रामनाथस्वामी मंदिर में दर्शन और पूजा करेंगे। रामनाथस्वामी मंदिर में वह भजन संध्या में भी भाग लेंगे। कल रविवार को वह धनुषकोटि के कोटंडारामास्वामी मंदिर में दर्शन और पूजा करेंगे। वह अरिचल मुनाई भी जाएंगे, जिसके बारे में कहा जाता है कि यहीं पर राम सेतु का निर्माण हुआ था। मोदी रामेश्वरम लौटने के बाद दोपहर को मदुरै पहुंचेंगे, जहां से वह नयी दिल्ली वापस लौटेंगे।



मिरा-भाईदर महानगरपालिका

स्व. इंदीरा गांधी भवन, छत्रपती शिवाजी महाराज मार्ग,
ता जि ठाणे ४०९ ९०९
बांधकाम विभाग

जा.नं. मनपा/साबां/निविदा/ ३४२ /२०२३ २४ दि. १९-१-२०२४

// निविदा सूचना क्र.३४२ //

मिरा भाईदर महानगरपालिका क्षेत्रातील सार्वजनिक बांधकाम विभागाकडील एकूण 04 ऑनलाईन निविदा मागविण्यात येत आहेत ज्या कंत्राटदाराविरुद्ध शासकीय / निमशासकीय / सार्वजनिक क्षेत्रातील संस्था व उपक्रम / स्थानिक स्वराज्य संस्था इ यानी शिस्तभंगाचे कार्यवाहीच्या अनुषंगाने नोंदणीपत्र रद्द करण्याची कार्यवाही केली / सुरु आहे अशा कंत्राटदारांना निविदा प्रक्रियेत भाग घेता येणार नाही. निविदा सूचना व निविदा प्रपत्र मिरा भाईदर महानगरपालिकेचे संकेतस्थळ <https://mahatenders.gov.in> वर दि.25/01/2024 ते दि.08/02/2024 पर्यंत उपलब्ध आहे. ऑनलाईन निविदा महानगरपालिकेचे संकेतस्थळ येथे वर दि.09/02/2024 रोजी पर्यंत साय 12 00 वाजेपर्यंत स्विकारण्यात येतील. प्राप्त निविदा दि.12/02/2024 रोजी साय 12 30 वाजता निविदाकार अथवा त्यांचे प्रतिनिधी समक्ष उघडण्यात येतील.

जा क्र मनपा/ मावज /E-1333987/ २० २३- २४
दिनांक २०/०१/२०२४

सही/-
शहर अभियंता
मिरा भाईदर महानगरपालिका

यादव संघ मुंबई नवनिर्वाचित कार्यकारिणी का आभार प्रकटीकरण व सम्मान समारोह संपन्न



सिटी न्यूज मुंबई/गनी खान। भिवंडी। स्थानीय कामतधर स्थित यादव समाज भिवंडी द्वारा संचालित श्री राधा कृष्णा इंग्लिश मीडियम स्कूल प्रांगण में यादव संघ मुंबई की नवनिर्वाचित कार्यकारिणी द्वारा आभार सभा सम्मान समारोह प्रीति भोज के साथ संपन्न किया गया। बता दें कि 7 जनवरी को हुये चुनाव में यदुवंशी एकता पैनल ने पूर्ण बहुमत से विजय हासिल करने में सफलता प्राप्त की थी जिसको लेकर अजय यादव द्वारा आभार सभा का आयोजन

कर यादव संघ चुनाव में मतदान करने वाले सभी मतदाताओं का आभार व्यक्त किया। उक्त सभा में अजय यादव के साथ दीपक यादव, एडवोकेट एल बी यादव, लक्ष्मीशंकर यादव, रामशरण यादव आदि कार्यकारिणी सदस्य उपस्थित रहकर मुंबई, नवी मुंबई, ठाणे, भिवंडी, कल्याण, डोंबिवली, उल्हासनगर, मोहने, नासिक आदि शहरों के मतदाताओं का आभार प्रकट किये। वहीं कार्यक्रम में नवनिर्वाचित कार्यकारिणी को

शुभकामनाएँ देने वालों में यादव समाज के अलावा भिवंडी पूर्व विधानसभा के विधायक रईस कासम शेख, भिवंडी बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष एडवोकेट ओमप्रकाश मौर्या, हरवेन्द्रसिंह, नोमानी भाई, यार मोहम्मद चौधरी, वरिष्ठ समाजसेवी मुनिराज यादव, डाक्टर संजय यादव, विद्याचरन यादव, जितेन्द्र यादव, एडवोकेट राकेश यादव, मनोज यादव (गुड्डू), पी डी यादव, राजेन्द्र प्रसाद यादव, राम

अचल यादव, मनका यादव, विजयबहादुर यादव, डा. एम एल यादव, डा. मुन्नालाल यादव, डा. अच्छेलाल यादव, डा. श्यामनारायण यादव, रमाशंकर यादव, ओमप्रकाश यादव (गोले), विनोद यादव, विजय यादव, राजेश यादव, श्रीमती सुग्गीदेवी यादव, शोभनाथ यादव, संतोष यादव, लल्लन यादव, रामदेव यादव, मंगेश यादव, हीरालाल यादव, रमेश यादव, अरविंद यादव, सूर्यनाथ यादव, धनुरधारी यादव, महाजन यादव समेत सैकड़ों लोगों ने अजय यादव व उनकी कमेटी का स्वागत किये। कार्यक्रम को सफल बनाने में यादव समाज भिवंडी के अध्यक्ष डा. एन एल यादव, सचिव आर एल यादव, विद्यालय की प्रिंसिपल संध्या यादव के साथ अन्य शिक्षिकाओं का विशेष योगदान रहा है। कार्यक्रम का सूत्र संचालन आचार्य सूरजपाल यादव ने किया आभार आर एल यादव ने प्रकट किया।

शेअर ट्रेडिंग सीखने के चक्कर में गंवा दिए लाखों

मुंबई : एक वित्तीय सलाहकार, मनोज सालियान (56), शेयर ट्रेडिंग पर ऑनलाइन कक्षाएं प्राप्त करने की आड़ में 4.5 लाख रुपये की ऑनलाइन धोखाधड़ी का शिकार हो गए। धोखाधड़ी की योजना तब सामने आई जब सालियान ने शेयर निवेश के माध्यम से बढ़े हुए मुनाफे का वादा करने वाले एक इंस्टाग्राम विज्ञापन का जवाब दिया। एआरके चैरिटी एक्टिविटी के रूप में पहचाने जाने वाले आरोपी ने आकर्षक शेयर ट्रेडिंग के बारे में जानकारी देने के लिए सालियान से संपर्क शुरू किया। इसके बाद, सालियान को एक व्हाट्सएप ग्रुप में जोड़ा गया, जहां अप्रण चटर्जी और ज्योति मान नाम के व्यक्ति शनिवार और रविवार को छोड़कर, साप्ताहिक एक घंटे की कक्षाएं लेते थे। इन सत्रों के दौरान, धोखेबाजों ने एआरके निवेश ऐप का एक लिंक दिया, और सालियान से इसे डाउनलोड करने और अपने निवेश के लिए इसका उपयोग करने का आग्रह किया। उनके बताने पर भरोसा करते हुए, सालियान ने पांच लेनदेन में 4.5 लाख रुपये का निवेश किया, जिससे ऐप पर कथित मुनाफा हुआ। हालाँकि, जब उन्होंने धनराशि निकालने का प्रयास किया, तो उन्हें कठिनाइयों का सामना करना पड़ा। चटर्जी और मान से पूछताछ करने पर सालियान को 5 लाख रुपये अतिरिक्त निवेश करने के लिए मजबूर किया गया। इस मांग को पूरा करने में असमर्थ होने पर उन्हें अकाउंट ब्लॉक करने की धमकी दी गई। जैसे ही सालियान ने अपना प्रारंभिक निवेश वापस लेने के लिए कहा, एआरके निवेश ऐप अचानक बंद हो गया। तभी उन्हें पता चला कि उसके साथ धोखा हुआ है, सालियान ने घटना की सूचना गामदेवी पुलिस को दी। मामले में एक एफआईआर दर्ज कर ली गई है और इस धोखाधड़ी करनेकाले ऑनलाइन निवेश योजना के पीछे के अपराधियों को पकड़ने के लिए जांच चल रही है।



काम पर उपस्थिति दर्ज न होने से नाराज शख्स ने की आत्महत्या



मुंबई : ओशिवारा पुलिस ने शुक्रवार को बृहन्मुंबई महानगर पालिका (बीएमसी) के एक अधिकारी पर एक सफाई कर्मचारी को आत्महत्या (suicide) के लिए उकसाने का मामला दर्ज किया है। मृतक कर्मचारी के परिवार ने दावा किया है कि उसे अपनी बीमार बेटी की देखभाल के लिए छुट्टी के बाद कोई काम नहीं दिया जा रहा था, और वह काम पाने के लिए अधिकारी और दो ठेकेदारों को भुगतान करने के लिए कहे जाने से चिंतित था। बीएमसी के पी साउथ वार्ड में काम करने वाले 44 वर्षीय सुभाष सोनावने ने अपनी 16 वर्षीय बेटी, जो हृदय रोग से पीड़ित है, की देखभाल के लिए लगभग एक महीने के लिए नौकरी से छुट्टी ली थी। जब वह 10 जनवरी को काम पर लौटे, तो उसके पर्यवेक्षक, जिसे परिवार मिस्टर कोट्टियन के शेष पृष्ठ 7 पर

वसई विरार शहर महानगरपालिका क्षेत्र में गहन सफाई अभियान शुभारंभ, सड़कों पर चलाया गया झाड़ू

विरार-वसई। विरार शहर महानगरपालिका क्षेत्र में गहन सफाई अभियान चलाया गया। स्वच्छ भारत अभियान, माझी वसुंधरा और राष्ट्रीय स्वच्छ वायु कार्यक्रम (एनसीएपी) की अवधारणा को मूर्त स्वरूप देने के लिए, महाराष्ट्र सरकार के निर्देशों के अनुसार, 20 जनवरी 2024 से वसई विरार शहर महानगरपालिका क्षेत्र में एक गहन सफाई अभियान शुभारंभ वार्ड समिति 'ए' बोलिंज क्षेत्र (boling area) से शुरू



किया गया। यह अभियान शनिवार, 20 जनवरी को सुबह 07.00 बजे से इगोकुल टाउनशिप गेट, पुलिस बीट चौकी के पास, बोलिंज, विरार

(पश्चिम) र पर शुरू किया गया था। गावठण, विरार नगर, बोलिंज नाका से राम मंदिर, बोलिंज नाका से खारोडी गांव, जकात नाका से म्हाडा, जकात नाका से मानसी मल्लिका दुकान, गोकुल टाउनशिप, खारोडी नाला से जकात नाका (पराग मेडिकल), जकात नाका से विवा कॉलेज, मुख्य सड़कें, विजय वल्लभ अस्पताल से न्यू विवा कॉलेज तक, पेट्रोल पंप से कलावती मंदिर से विवा कॉलेज तक उप-सड़कों, शेष पृष्ठ 7 पर

भिवंडी मनपा का फरमान, रामलला की प्राणप्रतिष्ठा पर शहर की सभी मांस, मछली की दुकान रहे बंद

सिटी न्यूज मुंबई/गनी खानअयोध्या में 22 जनवरी को रामलला के प्राणप्रतिष्ठा के मद्देनजर अतिसंवेदनशील भिवंडी में पुलिस महकमे द्वारा सुरक्षा के व्यापक बंदोबस्त किया गया है। साथ ही डीसीपी नवनाथ ढवले ने इस उत्सव को शांतिपूर्वक मानने की अपील शहवासियों से किया है। वहीं मनपा प्रशासन ने मनपा अंतर्गत आने वाले सभी मांस व मछली की दुकानों को बंद का फरमान जारी किया है। जो शहरियों को सुकून पहुंचने वाला है। भिवंडी के पुलिस उपायुक्त



नवनाथ ढवले ने शांतता समिति के सदस्यों की एक महत्वपूर्ण बैठक का आयोजन गुरुवार को पुलिस संकुल में किया गया था। जहां पर उन्होंने कहा कि सभी लोगों को त्योहार मनाते समय अन्य समुदाय के लोगों का भी ध्यान रखते हुए अपना त्योहार मनाना चाहिए। त्योहार मनाते समय सभी इस बात का ध्यान रखना जरूरी है कि किसी अन्य जाति-धर्म समुदाय की भावनाओं को ठेस न पहुंचे। शहर में आयोजित की जाने वाले जुलूस या जश्न की जानकारी संबंधित पुलिस स्टेशन को देना

जरूरी है। पुलिस उपायुक्त नवनाथ ढवले ने चेतावनी देते हुए कहा है कि त्योहार मनाने के दौरान किसी को कानून हाथ में लेने की इजाजत नहीं है, कानून व्यवस्था की समस्या उत्पन्न न हो इसका ध्यान रखना सबके लिए जरूरी है, कानून तोड़ने वालों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जायेगी। वहीं इस बैठक में मनपा प्रशासन व शांतता समिति द्वारा शहर की सभी मछली, मटन और चिकन की दुकानें प्राण प्रतिष्ठा के दिन बंद रखने की मांग की गई। जिसके बाद 19 जनवरी को शेष पृष्ठ 7 पर